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Az egyházközség ajándékba adja neked ezt az 
évkönyvet. Ha úgy gondolod, hogy ez több, mint 
amit csak úgy egyszerűen el lehet ajándékba fo
gadni, akkor szeretettel várjuk az egyházközség 

céljaira adományaidat.



Előszó.
Minden történésben három tényező szerepel: esemény, lélek 

és kegyelem. Az első jelentősége annyi, amennyi a másodikból 
van benne. A második annyit ér, amennyire áthatja a harmadik. 
Végelemzésben tehát minden esemény az isteni kegyelemben 
bírja életét és jelentőségét.

A győri gyülekezet évkönyvének ez az átmetszete: esemé
nyeket registrál, lelkek történetét érezteti s isteni kegyelemről 
mond magasztaló himnuszokat.

Röpke percre megállít ez a könyvecske s szemünk elé vará
zsolja egy letűnt esztendő képét.

Lapjait forgatva, hegyhajláshoz érkező vándornak érezzük 
magunkat, ki visszatekint bejárt vidékek homályosodó panorá
májára, megnyugtatja tekintetét virágos réten, villámsujtotta 
jegenyén, karcsú templomtornyon, szántóföldön dolgozó embe
reken, azután búcsuzásra emeli kezét és lassan továbbmegy.

Események illeszkednek e lapokon egymásmellé. Kicsi ada
tok vonalaiból színgazdag kép vetítődik szemünk elé. Számok 
sokaságából oszlopok épülnek. Törekvések és elvégzett munkák 
között esztendős bánatok felhői borongnak s szelid örömök pász- 
tortűzei világítanak.

Mit tett győri gyülekezetünk egy esztendőn át? Hogyan 
munkálkodott, hogyan sáfárkodott a rábízott drága kincsekkel?

Tanulságos és értékes olvasmány akkor is, ha csupán gyüle
kezetünk egy esztendei történetét látjuk benne: átimádkozott, 
átdolgozott, jószándékkal, akarattal, embererővel megtöltött egy 
esztendőt.

De a megírt esemény, adat és szám ruha csupán, külső meg
jelenése egy elrejtett belső értéknek: az Istent kereső léleknek. 
A gyülekezet külső története mögött megíratlan fejezetekben, 
láthatatlan szavakban, olvashatatlan betűkben, szomjas lelkek 
örök története van elmondva. Önmagukkal találkozott, bűntu-
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datra ébredt, vergődő és Istenben megnyugvó lelkek élete. Ezek 
szerepelnek az eseményekben, ezek képezik az imádkozó, Igén 
épülő, Ige szerint élő, cselekvő és áldozó gyülekezetét. Ezek írták 
meg gyülekezetünk múlt évi történetét. De azok története is lát
hatatlanul meg van írva e lapok sorai között, kik önmagukkal és 
Istennel ez évben sem találkoztak. Önmaguktól soha meg nem 
iszonyodtak, erő, irgalom és kegyelem után soha se sóvárogtak. 
Templomba nem jártak, Urasztala elé nem járultak, Igével nem 
táplálkoztak, egyházért, szegényért életet, vért, értéket sohase 
áldoztak.

Elejétől végig Isten kegyelméről szól ez az Évkönyv. Az 
események mögött lélek világol, a lélek mögött örökkévaló ke
gyelem.

Emberek csak vetettek, vetésüket Isten őrizte, erősítette, ér
lelte boldog aratás számára. Emberek csak szomjúhoztak, ver
gődtek, sóvárogtak, elindultak, de Isten vezette, erősítette, ujjá- 
teremtette őket.

Ebben az Évkönyvben három tényező szerepel: esemény, 
lélek és kegyelem.

Áldással küldi gyülekezetünk ez Évkönyvet híveink hajlé
kába. Egyet kérünk csupán: olvasd el elejétől végig és gondol
kodj felette rövidke ideig. Keresd meg benne saját magadat. 
Szerepelsz-e az események és adatok között? Van-e rólad szóló 
rész, mely megnyugtat, melenget, vádol, vagy kárhoztat? Él-e 
lelked az események mögött? Valósággá vált-e életedben a ke
gyelem? Megérkeztél-e, vagy legalább elindultál-e?

Isten áldása legyen e könyvecskén és munkáján!
Áldás az olvasón!

D. Kapi Béla.



Üröm s öröm.
Üröm s öröm. Két ellentét. Az egyik sötét éjszaka, a másik 

ragyögó nappal. Az egyik zimankós tél, a másik illatos tavasz. 
A  természetben sohasem találkozhatnak egymással, de az ember 
életében mindig együtt járnak. Nincs élet, mely csupa üröm 
lenne, de nincs olyan sem, mely csupa örömből állna.

Gyülekezetünk 1932. évi életében is sokszor meg kellett kós
tolnunk a szomorúság ürömpoharát.

Jún, 30-án szeretett karnagyunkat érte súlyos gyász. El
vesztette édes atyját derűs, mosolygós öregség után. Okt, 5-én 
pedig az elődjét, Kírchner Eleket szólította magához az Ür. 
Kírchner Eleknek neve volt a komoly zene terén. A  Győri Ének 
és Zeneegyletnek örökös tiszteletbeli karnagya és a Győri Zene
iskola örökös tiszteletbeli igazgatója is volt. Éneklő lelkét sok 
dallam őrzi gyülekezetünk éneklő ajakán. Celldömölkön halt meg, 
hová fiához költözött nyugalomba vonulása után. D. Kapi Béla 
püspök temette, gyülekezetünk pedig küldöttségileg képviselte 
magát a temetésen és koszorút helyezett koporsójára. 35 évig 
volt a gyülekezet karnagya.

Egyháztanácsosaink sorában széles rendet vágott a halál. 
Elhunyt Smikli János ny. tanító patriarcha korban a patriarchák 
életének áldásával, Kovács László borbély hatalmas termetét 
megrendítő gyorsan legyőző betegségben, vitéz Egyed Lajos ny. 
szabadhegyi tanítónk, az iskolánkívüli népmívelés, a levente
munka és a szövetkezeti élet lelkes harcosa, mint égő gyertyaszál, 
mely míg másoknak világít, magát emészti meg, Ágoston Barna 
biztosító intézeti főnök gyógyulást keresve s halált találva, Veö- 
reös Boldizsár, kormányfőtanácsos, ny, árvaszéki elnök, gyüle
kezetünk történetében nagy szerepet játszó család szeretetre
méltó sarja, és Péter István, aki végrendeletében 1600 koronát 
hagyott egyházi és iskolai célokra. Ezt az összeget az örökösök 
ugyanannyi pengőre valorizálták s így a hagyományból Péter



István és neje Szabó Éva közös sírhelyének gondozása 600, a>. 
szabadhegyi ev. iskolás gyermekek felruházása 200, a szabad
hegyi iskolás gyermekek tankönyveinek beszerzése 200, Szere- 
tetház 600 P-t kapott.

Szeretetházunk gyásza volt Gay Károly, ny. polgári iskolai 
tanár halála, de egész gyülekezetünk sajnálta őt. Csendes, ko
moly egyéniségével nemcsak lakója és jóltevője volt szeretethá- 
zunknak, hanem családtagja is. Minden vagyonát szeretethá- 
zunknak és diakonisszaintézetünknek hagyta. A  hagyaték értékei 
2.462.51 P.

Szeretetházunk nagy családja a maga gyászának is tekin
tette Bálint Zsuzsanna halálát, aki 86 éves korában tért meg pi
henni testvéréhez, a szeretetház nagy jóltevőjéhez és alapítójá
hoz, Bálint Mihályhoz.

Templomunknak volt gyásza özv. Latesz Józsefné, szül. Za- 
tureczky Janka halála. 84 éves volt. Nehezen járt. A  ráfordí
tandó energia szempontjából neki volt egész Győrött legmesz- 
szebb a templom, s mégis ő érezte legközelebb magához a temp
lomot. A  Zatureczkyak ősi egyházszeretete lobogott benne. Két 
boton támaszkodó alakja még sokáig fog élni emlékezetünkben. 
Végrendeletében is megemlékezett egyházunkról. Igaz, hogy az 
összeg azóta elértéktelenedett, de változhatatlan valutája van aa 
gondolat mögött meghúzódó szeretetnek.

Ez az év elvitte tőlünk az örök nyugodalomba egyházme
gyénk nyugalombavonult felügyelőjét, Csemez István kormány
főtanácsost is. Téten a temetésen képviseltette magát egyház- 
községünk.

*

Sok ürömünk mellett örömöket is töltött Isten elmúlt esz
tendőnk életkelyhébe.

A  felügyelői karban Dr. Hőfer Vilmos egyházfelügyelőt kö
szöntöttük 35 éves közszolgálati jubileuma alkalmából.

A  lelkészi karban ürömmel vegyült minden öröm. Bácsi Sán
dor hitoktatót az ősi celldömölki gyülekezet választotta meg lel
készének. Helyébe püspök úr Havasi Dezsőt nevezte ki Pápáról, 
Bácsi Sándor megválasztása szolgálati bizonyítvány győri mű
ködéséről, Havasi Dezső kinevezése pedig a régi munkahelyre 
bizonyítéka azoknak a meleg emlékeknek, amelyeket első győri 
szolgálata alkalmával ítthagyott. A  segédlelkészek közül Lu- 
kácsy Dezsőt április 1-én Tétre helyezte püspök úr, adminiszt-
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xátornak. Utódja Novák Elek lett. November 1-én ő is Kőszegre 
került s helyét Komjáthy Lajos foglalta el,

A tanítói karban Kapi Jolán és Wildhofer Lenke örökét 
Szijj Jolán és Szollár Irén helyettes tanítónőkkel töltötte be 
gyülekezetünk. Egyhangú megválasztásuk elismerés a múltra és 
zálog a jövendőre. Az iskolás növendékek létszámának emelke
désével szükségessé váló helyettes tanítói munkával Böröczky 
Vilmost bízta meg az iskolaszék.

Tisztikarunkban meleg szeretettel köszöntöttük Dr, Petőcz 
Károly ügyészünket városi tb. főügyésszé való kineveztetése és 
Dr. Vélsz Aladár pénzügyi bizottsági elnököt 10 éves városi szol
gálati jubileuma alkalmából.

Volt ürömünk, volt örömünk s mindig van hálánk Isten iránt, 
ki ürömöt és örömöt bölcsen adogat az emberi életbe.

Az ige szolgálata.

Igehirdetés.

Az 1932-ik évben 916 igehirdetés volt, a vallásosestélyek, a 
nem kimondottan igehirdetést szolgáló összejövetelek, a beteg 
urvacsoráztatás, a keresztelés, esketés és temetés szolgálata nél
kül. A szám 47-el több mint 1931-ben, aminek magyarázata, 
hogy a kórházban és Győrszentivánon már egész éven át volt is
tentisztelet s a szeretetházban 1 -el megszaporítottuk a heti bib- 
líaórák számát.

Az igehirdetés eloszlása hely szerint a következő: az újvá
rosi templomban 395, a szeretetházban 106, a konventben 42, a 
gyárvárosi imaházban 78, Nádorvárosban 70, Szabadhegyen 56, 
Révfaluban 1, a fogházban 29, a kórházban 25, Öttevényen 51, 
Bácsán 24, Győrujfalun 17, Börcsön 16, Győrszentivánon 6.

A szolgálat minősége szerint az eloszlás a következő: kö
nyörgés 11, istentisztelet 516, mégpedig 36 gyermek, 57 ifjúsági, 
317 gyülekezeti, 47 katona, levente és cserkész, 29 fogházi, 25 
kórházi és 5 alkalmi istentisztelet; közös urvacsoraosztás 32, még 
pedig 3 diakonissza, 3 ifjúsági, 2 levente, 3 foghází, 4 kórházi és 
17 gyülekezeti, bibliaóra 357.
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A szolgálatban a lelkészi karon kívül igehirdetést végzett az 
egyházmegyei lelkészi karból Németh Károly esperes, Baráth 
József mérgesi, és Győrffy Béla felpéci lelkész, a tábori lelké
szek közül Asbóth Gyula, Balikó Lajos és Zsupanek Sándor, a 
megszállott területről Prőhle Henrik pozsonyi lelkész, Finnor
szágból Viljanen Pál lelkész, a theológusok közül Bojtos Sándor, 
Chalupka Antal, Tóth János, Weltler Rezső, a ref. lelkészi kar
ból Győry Elemér győri lelkész és Sallay István, a Bethánia egy
let főtitkára. Itt köszönjük meg Pálmai Lajos ny. esperes és 
László Miklós püspöki titkár szolgálatát is.

A  templomi igehirdetésben a gyülekezeti vasárnapi istentisz
teleteken délelőtt a levélbeli, délután az evangéliumi kirendelt 
szentírásbeli szakaszokat dolgoztuk fel. Böjtben 24 esti isten
tiszteleten Jézus pőrét tárgyaltuk végig, a nagyheti esti istentisz
teletek tárgya volt: „Asszonyok a kereszt körül". A  ref. hetében 
ez évben vallásos estélyek keretében szóltunk a reformáció hő
sei és védőiről. Adventben az első hét szociális hét volt, melyről 
a protestantizmus szolgálata cím alatt számolunk be, a többi 12 
estén az advent kiábrándító, követelő és ígérő jelentőségéről szólt 
az igehirdetés.

A  bibliaórákon a központban a zsoltárokat, Nádorvárosban 
a Cselekedetek könyvét folytattuk, a szeretetházban a Példabe
szédek könyvét fejeztük be s a Zsidókhoz írt levelet kezdtük 
meg.

Vasárnapi iskola.
A gyermekek biblikus nevelését szolgáló vasárnapi iskola az 

1932-ik esztendőben 11 csoportban működött. A  központban 
Bállá Erzsébet, Nemes Erzsébet, Póczy Lujza, Szijj Jolán és 
Szollár Irén, a szeretetházban a diakonisszák, Nádorvárosban 
Zámbó Gizi, Gyárvárosban Irma nővér, Bácsán Eszter nővér, 
Börcsön Ella nővér, Győrujfaluban Kiss Lajosné és Pintér Mi- 
hályné végzik a tanítást.

A vasárnapi-iskolai tanítók előkészítését Túróczy Zoltán 
lelkész végzi minden pénteken este. A  növendékek átlagos lét
száma 200. Május 29-én kedves ünnepélyt rendeztek Győrött, 
dec. 11-én Bácsán, azonkívül egy tavaszi kirándulással kapcso
latban a lébényi vas. iskolásokkal a lébényi ev. templomban.

Nyáron szünetel az előadás. A  gyermekeknek 60 példány
ban jár az Örömhír.
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Vallásosestélyek.
1932-ben 20 vallásosestélyt rendeztünk templomunkban. 

Ezeken előadást tartott Dr. Molnár Gyula táblabíró a külmisz- 
szióról, D. Kapi Béla püspök „A  boldogság", „I. Rákóczy 
György", „Gusztáv Adolf", „Oroszország" címen, Hegedűs 
Ilonka, a Keresztyén Leányegyesületek Nemzeti Szövetségének 
ev. titkára, angliai tanulmányút járói, Túróczy Zoltán: „Lőhe 
Vilmos élete és papi egyénisége, „A  finn nép vallásos élete", 
„Thököly Imre" címen, Szabó József: „Lőhe Vilmos szeretetmun- 
kái", „Bocskay István", Egy s más Angliáról", I'só Pál: „Mag
vetés" és „Adósok és hitelezők", Dr. Hőfer Vilmos: „Március 
15", Kunszt Irén a kínai misszióról, Dr. Vidonyi Sándor az ev. 
sajtóról, Győrffy Béla felpéci lelkész a reménységről, ugyanezen 
a vallásosestélyen Ihász László kísbaboti lelkész tartott irásma- 
gyarázatot, Havasi Dezső; „Luther szerepe a keresztyénség tör
téneti fejlődésében" és Prőhle Henrik pozsonyi ev. lelkész: „A  
szolgálat szelleme és anyaszentegyházunk megújhodása" címen.

Ezeken a vallásos estélyeken szavaltak: Ágoston Eszter, 
Johanncsik Piroska, Simon Ili, Szijj Jolán, Szollár Irén, Sztrokay 
Piroska, Foltin Brúnó, Kuszák István, Lukácsy Dezső és Nagy 
Lajos szentantalfai esperes.

Itt említjük meg, hogy az 1932-ik év folyamán háromszor 
volt ünnepélyes lelkészavatás templomunkban.

A  konventben 11 külmíssziói előadás volt, amelyeken Bácsi 
Sándor a lipcsei misszió indiai munkájáról, Ittzés Mihály a lip
csei misszió afrikai munkájáról és a mohamedánizmusról, Tú
róczy Zoltán a misszió indító okairól, az orosz misszióról tar
tott előadást s három alkalommal konferenciai beszámolót. 
Szabó József két előadást tartott Mott Jánosról, Novák Elek 
pedig a német külmíssziói munkáról. A  január havi külmíssziói 
előadást Dr. Molnár Gyula, táblabíró, a magyar ev. missziói 
egyesület elnöke, a templomban tartotta meg.

Az iskolában is tartottunk estélyeket, amelyek közül a 
leánycserkészekén Túróczy Zoltán tartott előadást a nőnevelés
ről, az iskolai segítő-egyesületén Szabó József iskolaszéki elnök 
az egymás terhének hordozásáról, a leányegyesületén Szijj Jo
lán az édesanyáról, a vasárnapi iskoláén Túróczy Zoltán a va
sárnapi iskoláról, a fiúdiákszövetségén pedig Foltin Brúnó tar
tott felolvasást és Ittzés Mihály irásmagyarázatot.
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Tartottunk még egy vallásos estélyt Gyárvárosban a theoló- 
gusok rendezésében, kettőt Szabadhegyen, amelyek közül az 
egyiket a theológusok tartották, a másik március 15-iki ünnepség 
volt, amelyen Varga József tanító tartott ünnepi beszédet. Vi
déken Győruj falun 4, Börcsön 2, Öttevényen 3, Bácsán 2 vallá
sos estély volt. A vallásos estélyek és előadások száma tehát 50, 
14-gyel több, mint az elmúlt esztendőben.

Nem a gyülekezet által rendezett ünnepség volt, de a gyüle
kezet dicsőségévé lett a Péterfy Sándor emléktábla leleplezése 
új fiúiskolánk falán s a győri evangélíkusság Rába felőli front
ján elhúzódó út Péterfy Sándor-útnak való elnevezése. A  ma
gyar tanítók atyja Győrből, a mi iskolánkból került Budapestre 
s ezt akarta megörökíteni az emléktáblával a Győr városi és 
Győr vármegyei általános tanító egyesület. A díszes emléktábla 
leleplezése okt. 5-én volt a hatóságok, egyházak, iskolák, tanító 
egyesületek s a Péterfy család képviseletében. Az emlékbeszédet 
Benedek Vince, iskolánk nyugalmazott igazgatója mondotta, az 
emléktáblát egyházunk képviseletében Dr. Hőfer Vilmos fel
ügyelő vette át s az egyházközség és iskola koszorúját a sok ko
szorú mellé Strasser Sándor iskolaszéki elnök tette le.

Konferenciák.

Az 1932-ik évben is Győrött voltak egyházmegyénk konfe
renciái.

A  presbiteri konferencia május 26-án volt. A  megnyitó isten
tiszteletet Németh Károly esperes végezte, magát a konferenciát 
Mihály István egyházmegyei felügyelő nyitotta meg. Előadáso
kat tartottak Dr. Hőfer Vilmos egyházfelügyelő ,,A protestantiz
mus feladata a társadalmi krízisből való kibontakozás útján" 
címen, Síkos Kálmán kispéci lelkész a vasárnap megszentelésé
ről, Erős Sándor tanító az újabb tanítási módról, rövidebb elő
adásokat tartottak: Németh Károly a külmisszióról, Kiss Samu 
a Luther Szövetségről, Szalay Mihály a Gyámintézetről. Zárszót 
mondott: Németh Károly esperes.

Az egyházmegye ifjúsági konferenciája május 31-ikén volt. 
Ennek főtémája I. János 4. 1 alapján a modern prófétákról szólt. 
Leninről Ihász László kisbaboti lelkész, Gandhiról Túróczy Zol
tán, Kagawáról Szabó József beszélt. Délután gyakorlati bemu
tató volt Győrffy Béla, Havasi Dezső, Ittzés Mihály, Demetrovíts
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Mária és Szíjj Jolán vezetésével. A  kezdő istentiszteletet Győrffy 
Béla felpéci, a záró istentiszteletet Nagy Gyula rápcakapii lel
kész végezte.

A Győrött tartani szokott konferenciák száma 1-el szaporo
dott, amennyiben D. Kapi Béla püspök a körzeti lelkészkonfe- 
rencíát április 26— 27-re a győri egyházmegye számára Győrbe 
hívta össze. A  konferencián jelenlévő lelkészek vallásos estély 
keretében szolgáltak a gyülekezetnek is.

A  tavaszi és őszi diákkonferenciáról a diákmunkánál szá
molunk be.

Iratterjesztés.
A nyomtatott ige szolgálatában álló iratterjesztést ez évben 

is a cserkészcsapat, majd a fiúdiákszövetség kezelte. A  forgalma 
2.370.39 P volt. Az íratterjesztés szegényeinknek és betegeinknek 
adományozott énekeskönyveket és bibliákat 11 P 10 fillér érték
ben.. Ezen kívül az új énekeskönyvet ez évben is 20% árenged
ménnyel adta híveinknek. A  Győrött megjelenő „Evangélikusok 
Lapja" beszüntette megjelenését, a „Harangszó" szerkesztősége 
és kiadóhivatala és a „Missziói Lapok" kiadóhivatala továbbra is 
Győrött van.

A  szeretet szolgálata.
A szeretetház.

Az 1932-ik év a szeretetház és diakonisszaintézmény szá
mára különösképen az Űr kegyelmes esztendeje volt. Isten kéz
zelfoghatóan éreztette velünk megsegítő szeretetét és gondosko
dását. Ami az év kezdetén még csak mint forró óhaj, mint színes 
terv élt szívünkben, azt az ő nagy kegyelme az év folyamán meg
valósulni engedte. Ami még csak mint ködös bizonytalanság le
begett szemeink előtt, azt az ő emberi szíveket átformálni tudó 
hatalmának fénysugarával megtisztította, a bizonytalanság ködét 
szétoszlatta és megéreznünk engedte, hogy övé az ezüst és az 
arany, hogy az ő ügye számára mindig tud kellő fedezetet elő
teremteni.

Miután az ápr. 24-íki közgyűlés Túróczy Zoltán szeretetházi 
igazgatónak a szeretetháznak úrínők otthonával, diakonissza ott-
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honnal és menházzal való kibővítésére vonatkozó előterjesztését 
elfogadta, az építőbizottság az Oberlánder Sándor építész által 
tervezett kibővítésre kiírta a pályázatot. Öt vállalkozó adott be 
ajánlatot, ezek közül a bizottság Káldy Barna építész ajánlatát 
fogadta el, Júl. 18-án megkezdődtek az építkezéshez szükséges 
előmunkálatok, júl. 31-én a gyülekezettel együtt kértük Isten ál
dását, megsegítő és megóvó kegyelmét az építkezésre és építőkre. 
Az építkezés minden fennakadás nélkül egész nyáron folyt, úgy 
hogy az épület még a nedves idő beállta előtt tető alá került, A 
belső vakolás is megtörtént, úgy hogy minden remény meg van 
arra, hogy az új épület máj. 1-re átadható lesz.

Mint minden intézmény, úgy szeretetházunk is a nehéz gaz
dasági viszonyok hatása alatt áll. Bevételeink minden oldalról 
csökkentek. Gondozottaink (Fadgyas Máriát és az internátusi 
növendékeket kivéve) oly csekély járulékot fizetnek, hogy az nem 
fedezi az élelmezési és dologi kiadásokat. Minden téren a leg
nagyobb takarékosságot kellett eszközölni, ami pedig nem min
dig előnyös. Már-már a kishitűség akart rajtunk erőt venni, de 
Isten mindig megszégyenítette aggodalmaskodásunkat, ismétel
ten megmutatta, hogy az ő segítő karja még nem rövidült meg.

Diakonisszaanyaházunk, illetve a diakonisszakar fejlődésé
ben az elmúlt évben bizonyos pangás állt be, amennyiben hely
szűke miatt az idén nem nyithattunk új kurzust diakonisszanö
vendékek számára. Ez a kényszerült nyugalmi állapot sajnos 
már most érezteti hatását és évekre visszaveti a diakonisszain
tézmény fejlődését.

Isten olyan csodálatosan adja tudtunkra, hogy használni 
akar bennünket, hogy szüksége van reánk az ő országa terjesz
tésében. Szinte ölünkbe rakja a munkát, nekünk csak érte kell 
nyúlnunk. Most, amikor a munkaalkalmak mindritkábbak lesz
nek, nekünk Istennek legyen hála, midig van munkánk. Most 
mikor üzemek építenek le, vállalkozások szűnnek meg, diako
nisszáink számára több munkaalkalom nyílt. Ez évben átvettük 
a Dr. Csillag szanatóriumban a műtőszolgálatot és a betegek 
nappali ápolását (az éjjeli ápolást már évek óta végezzük).

Ez évben a soproni theológus otthon vezetőségének sikerült 
régi tervét megvalósítani. Sok mérlegelés után saját háztartást 
nyitott és a házvezetői teendők ellátására egy diakonisszát alkal
maz, Elvünk ugyan az, hogy inkább olyan munkát vállalunk, ami
hez feltétlen szükséges a díakonísszalelkület és amire más valaki
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kevésbbé alkalmas, de szolgálni vélünk a diakonísszaügynek, 
midőn alkalmat adunk arra, hogy a jövendő lelkészgeneráció kö
zelebbről megismerje a diakóniát és díakonisszaszolgálatot.

A  nyár folyamán az orosházi ev, nőegylet keresett meg ben
nünket azzal a kéréssel, hogy adjunk neki át egy diakonisszát 
gyülekezeti munkára. Örömmel tettünk eleget ennek a kérésnek 
még annak az árán is, hogy egy régi, jóljövedelmező munkaal- 
mat felmondtunk. Igen fontosnak tartjuk, hogy diakonisszáink 
minél több gyülekezetben dolgozzanak, hogy a gyülekezetek tag
jainak minél több alkalma legyen a diakóniát megismerni és 
megszeretni, hogy a diakonisszák munkáján keresztül minél töb
ben megismerjék és igénybe vegyék a legnagyobb diakónus, az 
Ür Jézus Krisztus szolgálatát. A  gyülekezeti munkát már a nagy 
Lőhe elnevezte a diakónia koronájának. Hogy gyülekezeteink 
kapui oly nehezen nyílnak meg a diakónia számára, annak okát 
inkább a gazdasági nehézségekben találom, U. í. az anyaház 
csak bizonyos járulék ellenében adhat diakonisszát, ezekből a 
járulékokból tevődik össze a díakonissza-aggalap, mely majd az 
elaggott és munkaképtelenné vált diakonisszák eltartását fedezi.

Diakonisszaközösségünkbe ez évben Unger Máriát és 
Schmíkl Judítot vettük fel. Schmidt Magdolna betegség miatt ki
lépett a közösségből.

Diakonísszaházunk nemcsak a győri gyülekezetnek szolgál. 
Megragadunk minden alkalmat, hogy szolgáljunk azokkal az 
adományokkal, melyet Isten sáfárságra adott nekünk. Május 
16-án Felpécen tartottunk vallásos ünnepélyt, melyen az Igét 
Szabó József püspöki másodlelkész hirdette, a diakonisszák és 
a helybeli iskola énekkara énekelt, Huber Etelka főnöknő 
a diakonísszamunka sokoldalúságáról tartott előadást. A 
főnöknő mint előadó szolgált még Bobán és Nemeskocson val
lásosünnepély keretében, Szombathelyen és Celldömölkön egy
házmegyei leánykonferencíán. Egy-egy diakonissza mint biblia
kör- és vasárnapiiskolavezető szolgált a felpéci és kissomlyóí 
evangelizáló napokon, úgyszintén a szarvasi kiilmisszíói konfe
rencián is.

Diakonísszaházunk számára nagy jelentősége volt a május
ban megtartott délkeleteurópai belmisszió konferenciának, me
lyen anyaházunkat Túróczy Zoltán szeretetházi igazgató képvi
selte. A konferencia eredménye, hogy a délkeleteurópai diako- 
nísszaházak munkaszövetségbe tömörültek. Elhatározták, hogy
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egységes irányt követnek, egymást támogatják, kiadványaikat 
kölcsönösen kicserélik, minden évben más diakonisszaházban 
gyűlnek össze konferenciára, melynek tárgyát egy-egy fontos 
diakonisszakérdés, eszmecsere képezi. Az első ilyen konferencia 
a pozsonyi szép diakonisszaházban gyűlt össze okt. 13— 14-én. 
16 anyaház (Breslau, Schwábísch-Hall, Gallneukirchen, Bécs, 
Zöptau, Doppitz, Prága I., Prága II., Grác, Ujverbász, Brassó, 
Békéscsaba, Budapest Fébé, Győr, Liptószentmiklós Pozsony) 
vezető lelkészei és főnöknői vettek részt. Nagy lelki meggazda
godást jelentett annak megtapasztalása, hogy ma már a diakónia 
az egyház testében nem lényegtelen ráadás, hanem fontos té
nyező, melyért érdemes még kiváló férfiaknak is sorompóba 
állni. A  konferencia tárgya a „Szórványgondozó diakonissza" és 
az „Egységes diakonisszanevelés" volt. A konferenciát Hoff- 
mann-Probst, a gráci diakonisszaház igazgató-lelkésze vezette. A 
következő konferencia székhelye Győr lesz.

Ez évben is tartottunk diakonisszahetet, melyen Túróczy 
Zoltán igazgató a betegek lelki gondozásáról, a főnöknő Jézus 
diakóniájárói tartott sorozatos előadást.

Diakonisszaanyaházunknak 23 diakonisszája van, kik közül 
négy a dr. Csillag szanatóriumban végez szolgálatot. Ez évben 
ápoltak 142 beteget 1586 napon és 295 éjjel virrasztottak. Egy 
nővér hosszabb idő óta egy privátbeteget ápol Balatonarácson, 
egy a háztartást vezeti, egy az öregeknél, egy az árváknál, egy 
az internátusbán, egy a varrásnál, kettő prívátápolásban végez 
szolgálatot. Tíz nővér külső állomáson van. Privát ápolónővé
reink ez évben 23 beteget ápoltak 503 éjjelen és 588 nappalon. 
Mint a múlt évben, úgy ez évben is foglalkoztak nővéreink ifjú
sági munkával is. Vasárnapiiskolát tartottak a szeretetházban, 
Gyárvárosban, Bácsán, serdülőórát a szeretetházban és Győruj- 
falun.

Diakonissza-állomásaink: Kőszeg gyülekezeti állomás; egy 
nővér. A  nővér ez évben 7 beteget ápolt 8 nappalon és 45 éjjelen. 
773 gyülekezeti és beteglátogatást tett. A  leánykörnek 35 tagja 
volt. Rendezett karácsonyi ünnepélyt, az offertóriumot Halleluja 
énekeskönyvek beszerzésére fordították. Az ev. iskolában tanít 
kézimunkát heti 4 órán, a nyári szünidőben tartott kötőiskolát, 
segített a nőegylet munkájában, állandóan gondozott két öreget.

Kőszeg, Gyurátz Ferenc leányintézet; egy diakonissza. A 
nővér a betegosztályon végzett állandó szolgálatot. Ápolt 143
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beteget 539 napon. A  nyári szünidőben egy hónapig helyettesí
tette a házvezetőnőt.

Sopron gyülekezeti állomás; három diakonissza. A  nővérek 
főkép betegápolással foglalkoznak. Ez évben 23 beteget ápol
tak 507 nappalon, 222 éjjelen. 343 gyülekezeti és beteglátogatást 
tettek. A  téli hónapokban vasárnaponkint tartanak serdülőórát, 
melyen 35— 40 leány vesz részt. A  leányokkal rendeztek kará
csonyfaünnepélyt, melynek offertóriumát ugyancsak Halleluja 
énekeskönyvek beszerzésére fordították.

Sopron theológus-otthon; egy diakonissza. A  nővér szept, 
1-én vette át a háztartás vezetését, illetve az üres konyhát, üres 
mellékhelyiségekkel. Egy szakácsnő és két kézilány segítségével 
látja el a 63 theológus élelmezését és minden tehetségével 
igyekszik hozzájárulni ahhoz, hogy a theológusoknak az Otthon 
igazi otthon legyen.

Orosháza gyülekezet; egy diakonissza. Egy 16 ezer lelket 
számláló gyülekezetben egy diakonissza. Vízcsepp a tengerben. 
A  nővért az ev. nőegylet alkalmazza egyelőre egy évre. Az állo
mást csak dec. 4-én vettük át, így a nővérnek még nem volt al
kalma és ideje rendszeres munkát kifejteni.

Gyárvárosi szociálpolitikai ügyosztály; egy diakonissza. A 
nővér munkaköre 168 városi szegény gondozása. Ez évben 2820 
szegénylátogatást tett. Élénk részt vett a Belmissziói Egyesület 
s zegényakció j ában.

Anyaházunk fiókja és állomása a bőr esi ev. elemi iskola; két 
diakonissza. Az egyik nővér tanít, a másik a gazdaságot vezeti. 
A z 1931—32. iskolai évben a nővér 16 gyermeket tanított 6 osz
tályban és 1 ismétlőiskolást. Tart vasárnap délutánonként kö
nyörgést, adventben és böjtben hetenkint kétszer reggeli könyör
gést, vasárnapiiskolát. Ez évben is rendezett 2 vallásosünnepélyt, 
melynek offertóriumát egy budapesti filléres kirándulásra gyűjti.

Börcsi gazdaságunk, de különösen a kertészet igen sokat 
szenvedett a nagy szárazság alatt. Nem lévén a kútban víz, min
den kiszáradt. Gazdaságunkat fejlesztettük, amennyiben a dia
konisszaalap telkén áldozatkész hívek jóvoltából egy modern 
tyúkházat építtettünk 444 P 66 fill. költséggel és a diakonissza
alap fiatal gyümölcsösét bekeríttettük egy két méter magas drót
fonatkerítéssel 422 P költséggel. Erre a fedezetet részben a 
börcsi tanítói fizetés, részben a börcsi gazdaság (malacok ára), 
részben a diakonisszaalap kölcsönképpen szolgáltatta. A  gazda-
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ság egész évi hozama 33 malac, 80 csirke. Decemberi állatállo
mány: 2 tenyészsertés, 17 malac, 40 jérce. A gazdaság ezenkívül 
404 kg. gyümölcsöt, 40 kg. zöldborsót, 40 kg. hagymát szállított 
a szeretetháznak.

Szeretetházunk látogatói ez évben Pettkó-Szandtner népjó
léti államtitkár, Kunszt Irén kínai misszionárus, D. Geissler 
Brúnó, a Gusztáv Adolf Egyesület egyetemes titkára és Prőhle 
Henrik pozsonyi lelkész voltak.

Advent negyedik vasárnapján adventi ünnepélyt tartottunk. 
Ünnepi előadó Prőhle Henrik pozsonyi lelkész volt. Offertórium 
61.34 P volt, ezt az összeget az árvák karácsonyára fordítottuk.

Isten kegyelme és az emberek áldozatos szeretete ez évben 
is lehetővé tették, hogy gyermekeink kézzelfoghatóan is meg
tapasztalják Istennek irántunk való szeretetét. Aki a gyermekek 
örömét látta, máris megkapta jutalmát. Karácsonyi örömünket 
nagyban növelte D. Kapi Béla püspök úr és a püspökné méltó- 
ságos asszony megjelenése, kik látható örömmel vettek részt 
gyermekeink karácsonyi örömében.

Karácsony első ünnepén árváink jólsikerült műsoros elő
adást tartottak, 12 P offertóriumot a gyámintézetnek adtuk.

Nagy tehermentesítést jelent számunkra, hogy úgy a Bel- 
misszió Egyesület, mint a szociálpolitikai ügyosztály árváinkat is 
felvették a karácsonyi felruházási akcióba. Előbbitől 16 öltöző 
ruhát, utóbbitól 8 öltöző ruhát és 8 pár cipőt kaptunk. Ezúton 
mondok mindkét jótékony intézménynek hálás köszönetét.

Ez évben is hűségesen jártak hozzánk a mi Tabitháink, hogy 
a gyermekek fehérneműje javításában segítségünkre legyenek. 
Nekik is ezúton köszönöm meg szolgálatkész szeretetüket.

Árvaházunkban ez évben 24 árvagyermeket, 11 fiút, 13 leányt 
gondozunk, kik közül 12 tfyőri születésük Ezekért a veszprémi 
gyermekmenhely fizet havi 30, illetve 33 pengőt. Ez összeg elle
nében a szeretetház a gyermekeket teljesen ellátja, gondozza, 
ruházza, iskolai költségeiket fedezi. Ezenkívül egy polgárista 
fiúért a gyülekezeti szegénypénztár fizet havi 15 pengőt, egy ke- 
reskedelmísta fiú élelmezéséért a Belmisszió Egyesület fizet havi 
15 pengőt. 5 gyermek csak nappal van a szeretetházban.

Egyházunknak akarunk szolgálni, midőn felveszünk vidéki 
szegényebbsorsú serdülő leányokat, akik teljes ellátás ellenében 
házimunkát végeznek. Különös tekintettel vagyunk arra, hogy 
lelkileg is fejlődjenek, varrásra és kézimunkára tanítjuk őket.
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A leányinternátusban, mint mindenütt, úgy nálunk is igen 
érezhető az általános pénzhiány. Az új iskolai évre 13 növendék 
jelentkezett, ezek közül csak 11 jött el dacára annak, hogy a 
tartásdíjat 70 P-ről 60-ra szállítottuk le. Ennek ellenére csak két 
üres férőhely van, miután az árvák között az idén több a leány, 
így az egyik hálóteremben is árvákat helyeztünk el.

Ez évben a szeretetháznak gyásza volt. Isten magához vette 
egyik legkedvesebb lakóját, Gay Károly ny. polgáriskolai tanárt. 
Gay Károly nemcsak lakója, nemcsak jóltevője volt a szeretet
háznak, hanem egyszersmind tagja is volt a szeretetház nagy csa
ládjának, aki rész vett minden egyes családtag örömében, bána
tában, aki tudott velünk örülni, ha valaminek örültünk és tudott 
velünk aggódni, ha valami miatt aggódtunk. A  szereteház az ő 
háza is volt, gyermekeink az ő gyermekei is voltak. Azért gyá
szunk őszinte, szívbőljövő. Nevét kitörülhetetleniil írta szívünkbe 
az ő szeretetével. Nem fogjuk őt elfelejteni.

Szeretetházunk kedves lakója lett Fadgyas Mária ny. taní
tónő. Ez idő szerint 9 öreg nőt gondozunk, kik közül 3 teljes in
gyenes, 3 kísebb-nagyobb összeget adott a szeretetháznak ellátás 
ellenében, 2 havi 40, illetve 50 P-t fizet.

Szeretetházunk ez évben az iskola munkájába is belekapcso
lódott, amennyiben a 7—8 osztályos leányok felváltva segédkez
nek a szeretetház konyháján és a főnöknő a háztartást tanítja 
heti egy órán.

Ez évben is belekapcsolódtunk a Belmissziói Egyesület ebé
del tetési akciójába, amennyiben 24 gyermeknek adunk 
ebédet fejenként havi 7 P-ért. Ezenkívül 850 adag ingyen ebédet 
osztottunk ki az ajtónkon kopogtató munkanélkülieknek.

Isten a mi oltalmunk és erősségünk. Ezt hisszük és valljuk. 
Ezt tapasztaltuk egész éven át. Ha ő nem lett volna oly kegyel
mes hozzánk, ha nem ő végezte volna el az emberek lelkében 
mind az akarást, mind a véghezvívést, minden munkánk és igye
kezetünk hiábavaló lett volna, Azért életünk nem akar más lenni, 
mint neki illatozó hálaáldozat, munkánk nem akar más lenni, 
mint róla való bizonyságtevés,

Huber Etelka„
főnöknő.

2
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A Belmisszióí Egyesület.

A  számadásoknak mindig meg van az a veszedelmük, hogy 
az emberi munka és áldozat lemérésénél csupán emberi erőfeszí
tésekről számolnak be s elfelejtkeznek arról, kitől minden erő 
és adomány alászáll. Megelégszenek az elvégzett munka mélta
tásával s annak fogyatékosságait külső körülményekkel igyekez
nek igazolni. Szemet hunynak a tényleg jelentkezett, de kielé
gítetlenül maradt szükségletek előtt és elhallgatják a munka tö
redékességének belső magyarázatát is.

Kerüljük el ezen veszedelmeket. Adjunk hálát Istennek 
megsegítő kegyelméért s valljuk alázatos szívvel, hogy mienk 
csak a munka volt, az eredményt és áldást egyedül Neki kö
szönhetjük.

Bevalljuk munkánk fogyatékosságát is. Ha számításba vesz- 
szük is a kedvezőtlen gazdasági viszonyokat, még akkor is több 
eredményt érhettünk volna el, ha tudtunk volna nagyobb erővel 
és nagyobb áldozatkészséggel munkálkodni.

Rá kell azonban arra is mutatnunk, hogy szeretetmunkánk 
csak a szükséglettel szemben látszik elégtelennek, mert eddigi 
munkákkal összehasonlítva határozott fejlődést mutat. A  múlt 
évben 70, az idén 124 gyermek mindennapi ebédeztetéséről gon
doskodunk. A  múlt évben 12, az idén 16 gyermek részére bére
lünk a téli hónapokban autóbusz-jegyet. Felruházási akciónk hi
hetetlen nagy mértékben megnövekedett s nem tudom méltókép
pen megköszönni híveink ama hihetetlen áldozatkészségét és jó
ságát, mellyel didergő, ruhátlan szegényeink felruházását lehe
tővé tették. Ugyancsak megnövekedett a természetbeni segélye
zettek száma. E célra havonként 400—500 P-re van szükségünk. 
Boldogan gondolunk karácsonyi munkánkra is, 238 gyermekünk 
kapott, 95 ruhát és 143 pár cipőt, 213 szegényünk kapott termé
szetbeni segélyt. Köszönettel gondolok a gyűjtők önfeláldozó 
munkájára s az adakozók áldozatkészségére.

Ez évben is kaptak a szülő anyák vándorkosarakat s ezídő- 
szerint 12 vándorkosár van állandóan úton. Használatlanul so
hase hevert egy vándorkosár sem, ami ezirányú szociális mun
kánk szükséges voltát bizonyítja. Bevételeinkről és kiadásainkról 
a következő tájékoztatást nyújtjuk:
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Összesített számadás:

Bevétel: Kiadás:
1. Pénztári maradvány 138.21 P 1- Évközi segélyre 105.50 P
2. Adományok 341.50 „ 2. Takarékpénztári betét 386.36 „
3. Városi segély 855.60 ,, 3. Kamat 1.50 „
4. Vallásos estek offer- 4. Gusztáv A. Egyletnek 10.— „

tóriuma 314.25 ,, 5. Táppénz 69.— „
5. Takarékpénztárból 185,— „ 6. Tejszámla 183.92 „
6. Kamat 1.50 „ Vegyes 147.46 „
7. Tagdíj 1493.90 ,, 8. Tagdíjbeszedési jutalék 24,23 „
8. Ebédakció 1110.51 „ 9- Lakbérsegély 25.— „
9. Egyéb 54.13 „ 10. Autóbusz jegyekre 265.— „

10. Karácsonyi bevétel 2171.39 „ n - Kórházsegély 5.— „
„  12. Vándorkosár 64.— „

13. Szegényakcíóra 1817.82 „
14. Ebédeltetésí akcióra 1079.50 „
15. Kolduspénz 291.79 „
16. Karácsonyi kiadás 1356.54 „ 

5824.01 P

Belmissziói Egyesületünk jövendő munkáját biztosabb ala- 
' pokra kell helyeznünk. Nem hunyhatunk szemet az előtt, hogy 
különféle szeretetmunkánk külön gyűjtési akciókon nyugszik. 
Addig tudunk dolgozni, míg ezeket a külön akciókat pénzzel 
táplálni tudjuk. Legbiztosabb bevételi forrásunk a legbízonyta- 
lanabbá vált; tagdíjbevételeink. Esztendőkkel ezelőtt elhatároz
tuk, hogy az eddigi évi 2 P tagdíj-rendszerrel szakítunk s havi 
felajánlásokat kérünk tagjainktól. Mozgalmunk eredménnyel 
kecsegtetett. Ma azonban sajnálattal látjuk, hogy a havi tagdíj
felajánlásokat lecsökkentik, sőt egyszerűen megtagadják a tag- 
díjfizetést. Azon meggyőződésemnek adok kifejezést, hogy Bél- 
missziói Egyesületünk erőteljes munkáját a havi részletekben 
fizetendő megfelelő tagdíjjal kell biztosítanunk.

Szükséges az is, hogy tagjaink munkavállalása, kötelesség
teljesítés és felelősség révén Egyesületünkben minél aktívabb 
tényező legyen. Az egyesülettől távolélő nem látja a mér
hetetlen nyomorúságot. Lelkében elhomályosodik a kötelesség 
és elhallgat a lelkiismeret. Lassanként elalszik felelősségtudata 
is, mely figyelmeztetné arra, hogy felelősséggel tartozik az elha
gyott, állásnélküli, ruhátlan és éhező evang, családokért, bete
gekért, özvegyekért és gyermekekért.

2'
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Isten lelkére, testvéri összefogásra és evangéliumi sze-~ 
retetre van szükségünk és akkor Belmissziói Egyesületünk telje
síteni tudja Istentől s a gyülekezettől nyert kötelességeit.

D. Kapi Béláné,
elnök.

Gyülekezeti szegénypénztár.
A  belmissziói egyesület mellett a gyülekezeti szegénypénz

tár is kivette a maga részét a szociális munkából. Az 1932. évi 
bevétel 993.32 P volt. A  bevételben 85.04 P-vel szerepel a régi 
elértéktelenedett alapítványok hadikölcsönei után kapott kari
tatív államsegély.

Rendszeres támogatásban részesül 11 háziszegényünk, ezen
kívül fedezzük 2 elemi és 1 középiskolás fiú ellátását a szeretet- 
házban. Ebből a pénztárból adunk segélyt az átutazóknak, s. 
gyors-segélyt szükség esetén híveinknek. Az I'só alap kamatait, 
50 P-t, újra egy kilakoltatás előtt álló munkanélküli híttestvé- 
rünk kapta meg.

A  kiosztott segélyek összege 902.84 P.

Gyámintézet.
A szeretet nem ismer földrajzi határokat. Ezt bizonyítja 

gyülekezetünk gyámintézeti munkája is. Gyámintézeti gyűjté
sűnk 856.86 P-t eredményezett. A  házi gyűjtés eredménye Győ
rött 255.50, Öttevényen 26.50, Győruj falun 22.50, Börcsön 9.32, 
Bácsán 5.20, Szabadhegyen 3.84 P, összesen 322.86 P volt. A 
gyámíntézeti perselyé 71.36, az elemi iskolásoké 13, a középis
kolásoké 14.70, a konfirmandusoké 254.38, a ref. ünnepi offertó- 
rium 29.77, az ó-év esti 65.50, külön adomány 85.29 P volt. A  
gyűjtésből az alapszabály szerint a magasabbfokú gyámintézetek 
kaptak 320.66 P, a rendelkezésre álló összegből a szeretetháznak 
168 P, Öttevénynek keresztelő edényeket 77.50 P értékben, a 
nádorvárosi építkezésre 40 P, a bácsai fiókegyháznak 50 P, 
börcsi leányegyháznak 50 P, szórványgondozásra 10.86 P (a 
győrszentivání hívek kaptak belőle Harangszót), a kisbabotí ár
vízkárosultaknak 10, Luther és Lőw alapra 6, egyházkerületi 
szeretetadományra 3, a Gusztáv Adolf Egylet jubileumára 85.29 
P-t adtunk.

A  gyámintézet szórványgondozásí alapja 97.20, gyámintézeti' 
alapja 42 P.
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A  gyámintézet munkáját nagy veszteség érte Schöpf István 
pénztáros lemondásával, aki 14 éven át hűséges odaadással tel
jesítette tisztjét. Helyét egyelőre nem töltötte be a közgyűlés.

Szeretetszolgálatunk egyéb munkájáról a jótékonyság és 
- adakozás rovata beszél.

A  művészet szolgálata.

Ének és zene.
Az evangélikus hivő lélek az éneklés által vesz aktív részt 

az istentiszteleten. Amikor énekel, két lelket szólaltat meg: az 
énekvers-író lelkét és a korál-költő lelkét. Két léleknek Istenhez 
törő érzelmeit szólaltatja meg s viszi az ég felé abban a buzgó 
énekben, amelyben saját lelkének vallásos érzelmei is feloldód
nak s kifejeződnek.

Amely lélek nem énekel, annak az istentisztelete csonka, 
hiányos. Amely lélek hallgat a gyülekezeti ének alatt, az kiválik, 
lemarad, a hívők együtteséből s néma passívitással várja az ige
hirdetést. Lelkét talán megnyitja a magvető előtt, talán be is fo
gadja az Igét, istentisztelete azonban mégis csonka, mert nem 
tör leikéből égfelé a hálaadó ének.

Az éneklő hívőkért, az éneklő gyülekezetért folyik a munka 
elemi iskoláinkban, ahol az I—VIII. osztályokban mintaszerű 
énektanításban részesülnek gyermekeink. Nemcsak megtanulják, 
hanem megkedvelik az éneket. Természetes, hogy a fősúly az 
egyházi korálok tanításán van.

Külön karének-tanítás is van iskolánkban. Ez a munka a 
maga eredményeivel egész városunkban egyedül álló s általános 
feltűnést és elismerést kelt. Gyermekeink énekkar-művészetét a 
május hóban tartott iskolai hangversenyen mutatta be Fodor 
Kálmán karnagy. Ez a hangverseny a maga válogatott programm- 
jával s finom kivitelével városunk zenei életének eseménye, isko
lánknak s egyházunknak, öröme és dicsősége volt. A  feltűnt 
gyermekkar többször szerepel nagy sikerrel. így a júniusi ifjúsági 

-konferencián, október 11-én a győri tanítókháza ünnepségén,
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február hóban az V. osztály a győri pedagógiai szeminárium ke
retében mutat be mintaénekórákat Fodor Kálmán vezetésével, 
novemberben pedig D. Kapi Béláné Öméltóságát, a szegény gyer
mekek fáradhatatlan jótevőjét köszönti gondosan betanított 
énekszámokkal.

Ezenkívül beleolvadva templomi énekkarunkba, többször sze
repelt nagy gyönyörűséget és áhítatot keltve istentiszteleteinken, 
különösen a már elmaradhatatlan, várt karácsonyi énekével.

Az iskolai énekoktatáson kívül egyházi zenei életünk másik 
nagy tényezője az egyházi énekkar. Ez a lelkes éneklő csapat 
megérdemel minden elismerést és köszönetét. Hónapokon keresz
tül áldozza fel estéinek egy részét azért, hogy istentiszteletein
ken és vallásos estéinken ne hiányozzék a művészi ének. Gazdag 
ajándékot adnak híveinknek ezek az énekesek s míg ajándékoz
nak, maguk is gazdagodnak, hisz minden ének, amely lelkűnkön 
átvonul, értékesebbé teszi őket.

Szeretnénk azonban az evangélikus énekkart nagyobbnak 
látni s szeretnénk, ha a hívők azáltal rónák le hálájukat az ének
kar iránt, hogy számára új énekeseket, nőket és férfiakat tobo
roznának.

Az énekkar ez évben is hatalmas munkát végzett s erősen 
igénybe volt véve. Istentiszteleteinken, vallásos-estélyeinken több 
alkalommal gyönyörködtünk a nagy műízléssel összeválogatott s 
finom érzéssel előadott énekekben. Az egyházi énekkar ez évben 
a következő énekszámokkal ismertetett meg bennünket: Beetho
ven: Isten dicsősége. Králik: Óh én bűnös. Králik: Nagypénteki 
motetta. Bach: Korálok. Harmath A.: 150. Zsoltár. Franck C.: 
150 Zsoltár. Finn énekek. Pikéthy: Magyarok imája. Lányi: Lán
goló vörösben. Molnár: Könyörgés. Kuhne: Ha mind hűtelen 
(zenével). Haydn: A  teremtés c. or.-ból (zenekarral). Vargha: 
Pünkösdi ének. Kerényi: Istenhez hanyatló árnyék. Mester a 
bősz vihar. Borsay: Esti, reggeli ének. Kapi: Ezrek ajkán. Bach: 
Ádventi kántáté (zenekarral). Haydn: Esti hálaének (zenekar
ral). Steiner: Karácsonyi ének. Csendes éj, Óh te boldogító (Kar. 
karok). Stein K.: Mindeddig megsegített.

Az énekek között megtaláljuk azokat a nehezebb contra- 
punktikus műveket, amelyekért szomjazik a zeneileg kiművelt 
lélek, de nagy számmal ott látjuk azokat a melodikus, könnyen 
érthető zeneműveket, amely érthető s felfogható minden hivő lé
lek által.
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De minden ének az áhítatot, az Isten dicsérést, a mély val
lásos érzelmet szolgálta és erősítette.

Gyülekezetünk egyházi zenéjének harmadik tényezője az 
orgona, ez az Istent dicsérő hangszer, amely a hívők énekét ve
zeti s kiséri.

Az az áldozat, amelyet az egyházközség az orgona megépí
tése által hozott, minden évben bő gyümölcsöket terem. Általa a 
legmagasabb és legértékesebb vallásos zenét van alkalmunk meg
ismerni. Különösen hála illeti Fodor Kálmánt, az orgona meste
rét, hogy Bach és Hándel műveiből ez évben is sok remeket mu
tatott be. Ez évben külön örömmel tapasztaltuk, hogy istentisz
teletek közben mind többször játszik práludíumokat neves szer
zőktől. Nagy sikere volt annak a gondolatnak, hogy az adventi 
sorozatos esti istentiszteleteken egy-egy orgonaművei emelte az 
áhítatot. Az orgona által Fodor Kálmán is nagy segítségére volt 
a lelkésznek a templomba hívogatásnak s az áhitatkeltésnek.

Ez évi gazdag műsorán a következő művek szerepeltek: 
Bach: C-dur práelud. és fuga. Martini: Gavotte. Bach: Pastorale. 
Bach: D-moll szonáta. Guílmante: Gyászinduló. Duboís: In Pa- 
radísum. Bach: Kisebb fugák. Liszt: Bach práelud, és fuga. Bach: 
Fuga á 5 pro orgona Pleno. Max Reger: F-dur és g-moll fugák. 
Bach: G-moll fantázia és fuga. Rheinberger: Triók. Hándel: F- 
moll práelud. és fuga. Bossi: Canzocína. Báthorí: A  reményhez. 
Hándel: F-dur konzert. Hermann L.: Fuga. Martini: Ária variá
ciókkal. Welther: Partika. Gazdag csokor az egyházi zene áldott 
mezejéről, művészi ízléssel összeválogatva.

Gyermekkar, egyházi énekkar és orgona. Három zenei té
nyező gyülekezetünkben, három Isten dicsőségét szolgáló és 
zengő hangszer egy istenfélő, tehetséggel és ízléssel megáldott 
ember kezében. Egyedül Istennek legyen érte dicsőség.

De voltak kedves vendégek is kórusunkon ez évben, akik 
művészetükből ajándékoztak gyülekezetünknek. Istentiszteletein
ken, vallásos-estélyeinken szóló számokkal szerepeltek: Hermann 
László igazgató, Helényi Gyula tanár, dr. Ámon Ferenc orvos, 
Hanzély Vilmos és Szente Andor mérnökök, Víncze László ta
nár, Csete Laura, Herckner Zoltán, dr. Siklós Edéné, valamint 
egy kvartett énekkar, melynek tagjai: Csete Laura, Simon Ilona, 
Böröczky Lenke, Pethő Kálmán, Scheder Jenő és Pusztay Fe
renc.
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Az énekkarok orgonakiséretét ez évben is Zacher Lajos ta
nító végezte.

Az evang. istentiszteletekhez hozzá tartozik az egyházi ének 
és zene is. Minden hivő léleknek ki kell venni ebből is a részét. 
Aki pedig nincs megáldva külön zenei képességekkel, olvadjon 
boldog magaátadással a gyülekezeti ének fenséges akkordjaiba, 
de szívéből törjön fel az Isten hangos dicsérete, a hálaadó, a ma
gasztaló, az erősítő ének, necsak a templomban, hanem az ott
honban a családban is. Erre adott példát nagy reformátorunk, 
Luther Márton.

I ’só Pál.

A  tudomány szolgálata.
Elemi népiskolánk.

A súlyos gazdasági helyzet dacára népiskolánk az 1932. év
ben is fejlődést, haladást és eredményt mutathat fel. Tanulóink 
száma növekedett, új osztály felállítása, új tanerő alkalmazása 
vált szükségessé; a munka eredményéről az iskolalátogatások és 
az évzáró vizsga alkalmával számolunk be mindenkor. Az iskolai 
munka igazi értéke azonban csak akkor fog kibontakozni —- ezt 
óhajtjuk és reméljük — ha az iskolánkban nevelt gyermekek 
majdan évek múlva egyházunknak vallásos, erkölcsös és hitünk
höz hű tagjai, hazánknak pedig igaz és áldozatkész polgárai 
lesznek.

Egyházközségünk felügyelője nemrég egyik presbiteri gyűlé
sen azon óhaját juttatta kifejezésre, hogy minden ev. szülő a mi 
népiskolánkba járassa a gyermekét, mert itt nemcsak a hittan, 
hanem minden tantárgy tanítása az ev. hitélet tiszta levegőjében 
folyik s itt olthatunk fokozott mértékben erős ev, öntudatot és 
egyházszeretetet a jövendő nemzedékbe. Örömmel állapítjuk 
meg, hogy Győr város területén lakó ev. elemista tanköteleseink 
közül csak 60 jár más iskolába, nagyobbára a külső városrészek
ben s az ev. népiskolától igen messze lakó tankötelesek. De en
nek a 60 tanulónak is jut még hely az iskolánkban s egy kis jó 
akarattal meg áldozattal ezek bejáratása is lehetséges volna. Ev. 
egyházunk, nevezetesen pedig a mi győri gyülekezetünk nagyon 
is szükségesnek tartja, hogy az ev. tanköteleseink az elemi nép
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iskolai oktatást a saját iskolánkban nyerjék. Szeretettel várjuk 
ezen gyermekeket a mi iskolánkba —- mely az ő iskolájuk is — 
s mely iskola legalább annyit, de úgy érezzük, hogy talán többet 
is nyújt, mint bármely más intézet.

A folyó tanévre központi iskolánkba 505 mindennapi tanuló 
iratkozott be; ezek között volt 12 ref., 56 r. kath., 2 g, kel. és 1 
izr. vallású tanuló. 33 tanuló a szomszéd községekből — neveze
tesen Kisbácsa, Nagybácsa, Csanakfalu, Győrszentiván, Kisba
ráti, Lébény, Nagyszentjános, Öttevény és Pinnyéd községből — 
jár be vonaton, autóbuszon vagy gyalog a mi iskolánkba. A  to
vábbképző iskolába 58 tanuló iratkozott be. A  győrszabadhegyi 
iskolánkban a létszám 41 mindennapi és 11 továbbképző iskolai 
tanuló.

Wildhoffer Lenke elhalálozásával és Kapi Jolán nyugdíjaz
tatásával megüresedett két tanítónői állásra az egyházközség 
1932. április 24-én egyhangúlag Szijj Jolán és Szollár Irén is
kolánknál eddig helyettes tanerőkként működő oki. tanítónőket 
választotta meg segédtanítói minőségben szeptember 1-i hatállyal.

Az elmúlt tanévben a II. fiú- és leányosztályt összevonva, 
egy tanító tanította; a folyó tanévre azonban ebben az évfolyam
ban annyira emelkedett a létszám, hogy az igazgató javaslatára 
az iskolai bizottság egy új osztály szervezését (külön II. fiú- és 
II. leányosztály) mondotta ki s egy kisegítő tanerő beállítását 
kérte az egyházközségtől. Az egyházközség a kisegítő tanító ré
szére a tanév tartamára havi 100 P fizetést biztosított, mire az is
kolai bizottság egyhangúlag Böröczky Vilmos oki. tanítót alkal
mazta kisegítő tanítói minőségben.

A  tanév elején folytatólagosan megnyílt a VIII. osztály is 
iskolánkban. Kuszák István tanítja ez évben a VII. és VIII, osz
tály növendékeit együtt. Alig egy-két helyen nyilt meg egyelőre 
az országban néhány VII. és VIII. osztály, nálunk Győrött még 
a gyárvárosi áll. iskolában, de úgy érezzük, hogy ezek mintájára 
majd megszületik a nyolcosztályú népoktatás mindenfelé széles 
e hazában. Ezen osztályok részére még nem áll rendelkezésre 
tanterv, utasítás és tankönyv, azért kíván oly nagy gondot és kö
rültekintést ezen osztályok vezetése és oktatása. Főcélunk, hogy 
a gyakorlati életet vigyük be mindenhol a tanításba. Kedvező 
helyzetben vagyunk e tekintetben a leányok tanításánál; a VII, 
és VIII. osztály leányai felváltva 1— 1 félnapon át a Szeretetház 
internátusában gyakorlatilag sajátítják el a takarítást, mosást,
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főzést. Ezenkívül Huber Etelka főnöknő hetenként egy órában 
külön előadást tart nekik a háztartásról. A rendes kézimunka
órában —• varrógép áll rendelkezésre — igen szép és hasznos 
dolgok készülnek, szabászatot és varrást tanítunk. Mint új tan
tárgy szerepel a német nyelv. Űttörő munkát végzünk e téren, 
mely kiindulását képezi a magyar nyolcosztályú népiskola kiala
kulásának.

Rácz Sándor áll. tanító ebben az évben is iskolánkban telje
sített szolgálatot. Központi iskolánkban ez idő szerint van 4 fiú
osztály, 4 leányosztály, 3 vegyes osztály (V., VI. és VII—VIII.), 
a szabadhegyi iskolánk osztatlan. Szolgálatot teljesít 8 rendes 
tanító, 2 segédtanító, 1 énektanító, 1 beosztott áll, tanító és 1 
kisegítő tanító.

Iskolánk életéről és munkájáról részletesen számol be az 
Iskolai Értesítő minden tanév végén, azért e helyen csak röviden 
említjük fel az év fontosabb mozzanatait.

Május 22-én ünnepélyesen helyeztük el a tanítói szobában 
Wildhoffer Lenke, a korán elhunyt fiatal kartársunk arcképét, 
melyet gyászbaborult szülei adományoztak iskolánknak. Az egy
házközség vezetősége, az iskolai bizottság, a tanítótestület és az 
elköltözött tanítótestvérünk utolsó tanítványai jelentek meg ez 
alkalommal: Strasser Sándor iskolai biz. elnök, Weltler János 
igazgató és Schneider Ida volt növendék emlékezett meg kegye- 
letes szavakkal a nemesszívű tanítónőről.

Iskolai ünnepélyt tartottunk az Iskolai Segítő Egyesület ja
vára, melynek célja, hogy a szegények iránt részvétre és meleg 
szeretetre indítsuk gyermekeinket s már gyermekkorban hozzá
szoktassuk őket adakozásra a szegények részére. Május 13-án a 
„Madarak és Fák Napját", az „Anyák Napját" tartottuk Kisku- 
ton. Május 22-én a szokásos énekünnepélyt rendeztük a Lloyd- 
ban igen nagy érdeklődés mellett. Május 29-én a vasárnapi isko
lások műsoros előadása volt, melynek jövedelmét az „Arány
úid." c. lapunk javára adták. A  Reformáció emlékünnepét októ
ber 31-én, Gusztáv Adolf svéd király halálának 300. évforduló
ját nov. 7-én tartottuk. A szegény gyermekek karácsonyfaünne
pélye dec. 23-án volt, mely alkalommal D. Kapi Béla püspök úr 
mondott beszédet. Utána D. Kapi Béláné, a Belmissziói Egye
sület elnöke és az egyesület több tagja a gyülekezet vezetősége 
jelenlétében kiosztotta a szeretetadományokat. Összesen 143 pár 
cipő, 45 fiúruha és 50 leányruha került kiosztásra. Hogy olyan
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sok szegényen tudtunk segíteni, azt mindenekelőtt a Belmissziói 
Egyesület fáradhatatlan elnökének, a mindnyájunk által oly 
nagyrabecsült és szeretett Méltóságos Asszonyunknak köszön
hetjük, ki az ő munkatársaival szinte csodákat mível a szegény- 
gondozás terén. E helyen is mélységes hálánkat tolmácsoljuk 
érte. De hálával kell megemlékeznünk dr. Vélsz Aladár, a város 
szocíálpol. ügyosztály vezetőjéről is, aki ugyancsak meleg szívvel 
áll mellénk, ha szegény tanulóink megsegítéséről van szó, továbbá 
a cserkészleányok 5 leányruha, a Mansz 1 leányruha, a Felsőke
reskedelmi leányiskola 2 leányruha, a Nőegylet 3 leányruha, 
Schneider Pál és társai 3 pár cipőadományáról is.

Az ebédeltetési akció révén a Napközi Otthonokban 37, a 
Szeretetházban 24 és magáncsaládoknál, illetve a kaszárnyában 
34 tanuló kap ebédet. ,

A távollakó tanulóknak — számszerint 16-nak — autóbusz- 
bérletjegyet juttatott a Belmissziói Egyesület.

Ingyenebédeltetés és autóbuszbérletjegyek nélkül a mi is
kolánkban is sok akadálya lenne az eredményes munkának, mert 
lehetséges s minden valószínűség szerint sok lenne az iskolamu
lasztás. Hogy e tekintetben nincsen panaszunk, ezért is az áldá
sosán működő Belmissziói Egyesületünknek tartozunk köszönet
tel.

Nagy gondot okoz a szülőknek a tankönyvek és tanszerek, 
fűzetek beszerzése, Egyházközségünk e téren is segítségére siet 
szegényeinknek; szegény tanulók részére tankönyv és tanszerek 
címén 346.51 P-t fizetett ki a gyülekezeti pénztár. Ezenkívül az 
elmúlt évről megmaradt tankönyveket s az egyes tanulók által 
adományozott használt, de jó állapotban levő könyveket is kiad
tuk, úgyhogy összesen 552 drb kölcsönkönyvtári könyvet juttat
tunk szegény tanulóknak.

Az egyházmegyei iskolalátogatók — Győrffy Béla lelkész, 
Benedek Vince és Garan János igazgatók — június 2. és 3-án, 
a kir. tanfelügyelői hivatal részéről ismételten Dr. Boldís Dezső, 
Ringbauer Károly és Chítyil Pál tanfelügyelők őrizték ellen 
munkánkat.

Ha végigtekintünk az 1932. évi munkánkon, hálatelt szívvel 
kell leborulnunk a Mindenható előtt, ki nehéz időben is velünk 
volt, kinek a Szentlelke megtöltötte egyházközségünket és annak 
tagjait meleg szeretettel és áldozatkészséggel, iskolánk szent 
ügye iránt. Legyen áldott érte az Ő nagy neve!

Weltler János. 
igazgató.
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Az ifjúság szolgálata.
Az Ifjúsági Egyesület.

Amidőn a nyilvánosság elé visszük működésünk mérlegét, 
mindenek előtt az Isten megsegítő kegyelmét kell áldanunk, hogy 
lehetővé tette számunkra az eredményes munkálkodást s hálával 
kell megemlékeznünk az egyházközség elnökségéről azért az ér
tékes, erkölcsi és anyagi támogatásért, amelyben Ifjúsági Egye
sületünket az idén is részesítette.

Egyesületünk elmúlt éve a csendes munkának az éve volt. 
Az Egyesület vezetésénél érvényesülő irányelveknek természe
tesen a szigorú valláserkölcs szabott határt. Az osztályok és 
cserkészcsapatok munkáját nem is fűthette volna más, mint az 
evangélikus valláserkölcsnek a melege.

Egyesületünk szervezete szerint Leányosztályra és Fiúosz
tályra oszlik. A  leány- és fiúcserkészet szintén szerves része az 
Egyesületnek. Az ifjúságnevelés munkája a leány- és fiúosztály
ban külön-külön folyt. A  cserkészcsapatok szintén önállóan vé
gezték nevelő munkájukat.

A  leányosztály Demetrovits Mária oszt. elnök vezetésével 
végezte egyesületi munkáját, melyet hármas csoportba osztott: 
Valláserkölcsi, értelmi és kedélynevelés csoportba. E szerint bib
lia órát, komoly és vidám órát tartott váltakozva. Szeptemberig 
a biblia órát Demetrovits Mária vezette, azután pedig Havasi 
Dezső ifjúsági lelkész vette át a munkát. A  bibliaórák anyaga az 
imádkozás és Jézus követése volt. Résztvett a leányosztály a 
böjti és adventi sorozatos istentiszteleteken, Kunszt Irén misz- 
szionáriusnő előadásán és a többi vallásos estélyeken. Közös úr
vacsorát is vett.

A komolyórák anyaga irodalmi és általános ismeretterjesztő 
volt. Előadásokat tartottak Demetrovits Mária elnök: „Szendrey 
Júlia ismeretlen naplója, levelei és halálos ágyán tett vallo- 
mása“ címen. Ittzés Mihályné: ,,A mai leány helyzete". Kontár 
Sándor: „A  textil ipar". Kovács Mariska: „Beszámoló a K. L. E. 
központi választmánya üléséről". Szollár Irén: „A  csendes nő". 
Herczeg Olga: „Beszámoló a K. L. E. sátoraljaújhelyi konferen
ciájáról". Ittzés Mihályné: „Arany élete és költészete", A  leány
napon Hegedűs Ilonka a K. L. E. titkára tartott előadást angol
országi tanulmányútjáról. Az anyák napján Szijj Jolán „ Az
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édesanyáról" beszélt. Vallásos estéken Szijj Jolán és Szollár 
Irén szavaltak.

A  vidám órák társasjátékkal teltek el.
A  serdülő leányokkal vasárnap délután rendszeres munka 

íolyt. Biblia és komoly óra volt felváltva. A komolyórák keretében 
előadást tartottak: Demetrovits Mária: „Győr városnak, lakó
helyünknek története". Puxbaum Sarolta: „A  reformáció emlé
kezete". Szollár Irén: „Egyházközségünk története". Hudy 
Ilonka: „A  jóság diadala". Veress Ilonka: „Emlékezés Jókai 
Mórról".

A  K. L, E. központi választmánya ülésén és a sátoraljaúj
helyi, valamint a Fébe konferenciáján leányosztályunk képvisel
tette magát.

A  karácsonyi ajándékok szabásánál és varrásánál segédkez
tek leányaink; hozzájárultak az egyház ebédeltetés! akciójához, 
a szegény gyermekek karácsonyfáját feldíszítették; a hősök em
léktábláját friss virággal látták el, betegeket, sírokat látogattak, 
a szegedi Luther Otthonra 51 Pengőt gyűjtöttek.

1932. ápr. 9-én Víctor Erzsébet, a K. L. E. főtitkára látogatta 
meg a leányosztályunkat.

A  fiúosztály Bándy Ferenc osztályelnök vezetése mellett 
végezte munkáját. Résztvettek a vezetésben a fiatalok is.

A  fiúosztály nevelő munkája egyrészt vallásos irányú, más
részt hazafias és ált. ismeretszerzés. Ezenfelül szórakoztató ösz- 
szejövetelek, kirándulások, színielőadás is szerepelt a program- 
mon,

A  szerda estéken Havasi Dezső ifjúsági lelkész bibliamagya
rázatot tartott, mely után eszmecsere és egyesületi ügyek meg
beszélése következett.

Minden második szerdán este előadások voltak. Bándy Fe
renc, Péchy Kálmán, Kürtös Károly, Goldsand Kamilló, Havasi 
Dezső, Pethő Kálmán, Kuszák István, Vincze Emil szereplésével.

A  nagyközönség számára tartott vallásos estélyen I'só Pál 
egyesületünk elnöke „A  magvetéséről tartott előadást. A  leány
osztállyal közösen március 15-én hazafias ünnepélyt tartottunk. 
Április 17-én a református ifj. egyesülettel közösen Gyóni Géza 
estet rendeztünk. Május 31-én a Győrött rendezett ifjúsági kon
ferencián testületileg résztvett fiúosztályunk.

A  fiúosztály elnöke és tisztikara résztvett az aug. 2—4-ig tartó 
sárszentlőrinci konferencián. A  felpéci vallásos estélyen nov.
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13-án Bándy Ferenc osztályelnök ,,Üj ember" címen tartott elő
adást. Nov. 27-én az evangélikus leventék lelkigyakorlatán az 
egyesületről beszélt a fiúosztály titkára.

Szórakoztató összejövetelek voltak felváltva, Mikulás est, 
leventeszeretetvendégség, Szilveszter est.

Kirándulások voltak Bakonyba, Dunaszegre. November 
26-án a celldömölki ifj. egyesületet látogatta meg fiúosztályunk. 
Az ott rendezett vallásos estélyen több tagunk szerepelt is. A 
december 4-i téti kirándulás ugyancsak vallásos est rendezésé
vel volt kapcsolatos. I’só Pál elnök „Adósok és hitelezők" címen 
mondott ünnepi beszédet. A  műsor többi számait is fiúosztá
lyunk tagjai adták. Április 10-én előadtuk a leányosztállyal 
karöltve Bónyi Adorján „A z elcserélt ember" c. színművét.

A  fentieken kívül megemlítendő még a körhelyíség tataro
zása, melyet a fiúosztály tagjai végeztek Mécs Gusztáv vezeté
sével.

A  hősök napján nem feledkeztünk meg a hősi halottaknak 
járó tiszteletről.

Tartottunk az év folyamán nyelvtanfolyamot és gyorsirás- 
tanfolyamot.

Halottak napján közös temetőlátogatáson vettünk részt, 2 
gyermek ebédeltetését vállalják a fiúosztály tagjai. Lélekemelő 
volt a karácsonyest megrendezése. Fiúosztályunk tagjai az el
múlt évben két alkalommal közös gyónáson vettek részt.

Cserkészleányaink Szijj Jolán vezetésével végezték munká
jukat. Hetenkint egy órára jöttek össze, amelyen elméleti és 
gyakorlati kiképzésben volt részük. Minden második heti össze
jövetelükön Havasi Dezső lelkész bibliát magyarázott. Részt- 
vettek az ifj. egyesület, illetve a leányosztály összejövetelén és 
munkájában.

Vasárnaponkint az iparostanonc iskolába járó evangélikus 
leányokkal foglalkoztak. Január 30-án a helyi tanácstagok ré
szére ünnepélyt rendeztek. A jótékonyság gyakorlásában, gyer
mekek felruházásában vettek részt.

A  fiúosztály cserkészcsapatának munkája ez évben is há
rom csoportra oszlott. Cserkészapródok-, cserkészek- és öreg
cserkészekére. Az apród munkáról külön jelentés szól az iskolai 
értesítőben a tanév végén.

A  fiúcserkészcsapat munkájában három ünnepiesebb moz
zanat volt. Január 7-én, a csapat negyedik évfordulóján, a csa-
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pat díszgyűlésén Kontár Sándor cs. tiszt állította lelki szemeink 
elé a csapat múltját gazdag műsor keretében. Március 15-én 
Mécs Gusztáv cs, tiszt tartott lelkes, hazafias előadást. Decem
ber 26-án szeretetvendégség keretében négy szegény cserkészt 
segítettek a cserkészek és Groó Gyuláné Öméltósága adomá
nyozta ruhákkal. Csapatgyűlések, őrsi és raj összejövetelek a 
szokott bensőséggel és renddel folytak le. A  győri mentőegye
sület mentőtanfolyamán 9 cserkész vett részt a csapat részéről.

Minden csütörtökön a biblia mellett cserkész szemmel ülnek 
össze a csapat tagjai. Több kirándulást is rendeztek. Itt nem em
lékezünk meg arról a sok kedves sétáról és kisebb kirándulásról, 
melyeket a rajok és őrsök rendeztek, csak a nevezetesebbekről. 
A  kirándulásokkal valamiképen pótolni akartuk azt a leírhatat
lan nagy hiányt, amit a nyári nagytábornak anyagiak miatt való 
elmaradása jelentett. Pünkösdkor háromfelé is volt a csapat: 
Balatonkenesén Ichthys-táborban, a győruj falui Szunyogszige- 
ten és a Bakonyban. Júl. 1—3-ig rendezett bőnyrétalapí kis-tá- 
borozás volt a legnevezetesebb esemény az elmúlt évben. De 
erről, mint külső munkáról emlékezünk meg. Aug. 19—20. Duna- 
szegen sátorozott a csapat egy része. Okt. 1—2-án pedig éjszakai 
harcszerű játék tartotta izgalomban az egész csapatot a bácsai 
erdőben.

Külső, a nyilvánosság előtt való munkákra is elég sok alka
lom nyílott az elmúlt esztendőben. Május 1-én avattuk fel új 
cserkészeinket jól sikerült műsoros ünnepség keretében, mely
nek végén Karácsonyi Sándor: „Gergely bácsi levizitel“ c. és 
Koszter Atya: „Cigányok a táborban" című színdarabját adták 
elő a cserkészfíúk. Máj. 22-én a hadirokkantak díszgyűlése al
kalmából résztvettek a Kormányzó Űr képviselője előtt a tisz
telgő felvonuláson. Júl. 3-án a bőnyrétalapí ev. hívek velük szem
ben tanúsított pazar bőkezűségét igyekezett a csapat meghálálni. 
Ott táborozásuk alkalmával az egész kis tábor kosztjáról ők gon
doskodtak. D. e. istentiszteleten Ittzés Mihály parancsnok hir
dette az Igét, d. u, a győri Evang. Fíúdiákszövetség segítségével 
rendezett gazdag műsorú vallásos ünnepség keretében szintén a 
parancsnok tartott előadást „Gyermek-Őfensége" címen. Este a 
tábortűznél nagy közönség jelenlétében a csapat apraja-nagyja 
mutatta be cserkészügyességét, jókedvét és hazaszeretetét. (A 
bőnyi táborozás azért is emlékezetes, mert a fürdés lehetőségét 
leszámítva, ideális táborhelyünk volt Balogh Jenő ny. igazság
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ügyminiszter úr erdejében.) Aug. 28-án a frontharcosok és a tűz
oltók napján, József fhg. szoborleleplezése alkalmából vonult ki a 
csapat. Okt. 9-én a győri cserkészek harcászati kirándulásán is 
részvett a csapat. Nov. 1-én az Ifj. Egyesülettel a győri ev. gyü
lekezet nagy halottjainak a sírjánál emlékezett meg róluk ke
gyelettel.

Öregcserkészeink munkájáról külön kell megemlékeznünk. 
1932-ben, mivel a levente-munka intenzíven elfoglalja öregcser
készeinket, a most már rendszeres kiképzés miatt, bár a Szövet
ségtől az A) typusu, cserkészszerű öregmunkára kértünk enge
délyt, megengedte a parancsnokság az öregcserkészeknek, hogy 
a győri Ev. Ifj. Egyesületben, amelynek úgyis tagjai, B) typusu, 
klubszerű öregmunkát végezzenek. így résztvesznek öregcser
készeink az ifj. egyesület minden kultúrális, vallásos és hazafias 
munkájában, ott minden képességükkel szolgálni igyekeznek. 
Hetente egyszer feltétlenül összejönnek, amikor bibliai elmélke
dés után a tagok maguk választotta, öregcserkészeink sokszor 
cserkész-témáról tartanak előadást, melyet megbeszéléssel fejez
nek be. Résztvettek az egyesület felpéci, téti és celldömölki ki
rándulásain és vallásos ünnepélyein. Emellett természetesen a 
csapat rájuk vonatkozó munkáiból is kiveszik részüket.

1932-ben nagyszerű lendületet vett levente-köteles cserké
szeink foglalkoztatása. Horváth Sándor tanító, főoktató és Dorn 
Vilmos egyh. ellenőr, lev. oktató urak fáradságot nem kímélő 
munkájukkal cserkészcsapatunkat az első győri levente-köteles 
cserkészcsapattá képezték ki. Kétszer volt ellenőrzés 1932-ben. 
Mind a két alkalommal elismeréssel nyilatkoztak a csapatról az 
illetékesek: Tittl Rezső cserk. kerületi ü. v. elnök, vitéz Martsa 
Dániel alezredes, Scardelli Ceasar őrnagy, Ez alkalmakkor lá
togatták meg a csapatot Bencsik Gergely és Horváth László a 
győri cs. főtitkárság részéről. A  csapatból 3 rajvezető vett részt 
levente segédoktatói tanfolyamon: Fias István, Géczy József és 
Macher Emil, kik kitüntetéssel végezték el a tanfolyamot.

A  csapat létszáma: 91, 7 vezető, 27 apród, 33 cserkész és 
24 öregcserkész.

Amidőn pontot teszünk az 1932. év végére, s hálatelt szívvel 
imát mondunk a Mindenható előtt, előttünk a jövőnek ködfátyo
los képe jelenik meg, s látjuk rajta kirajzolódni az evangélikus 
ifjúság új, vallásos, Krisztus szerint való életének markáns vo
násait. A  mindennapi élet szennyes hullámai között látjuk ezt az
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ifjúságot, amint lelkében a krisztusi hitnek őszinte meggyőződé
sével keresi a tisztult vallásos élet felé vezető útat. Ezt az utat 
munkálja erejének teljes megfeszítésével egyesületünk. Erre a 
munkára hivjuk meg egyházközségünk minden tagját, mert egy
házunk jövője és sorsa egyenlő ifjúságunk jövőjével és sorsával.

Péchy Kálmán.

A győri Evang. Diákszövetség.
A győri evang. hitoktató-lelkészek munkája.

Ittzés Mihály 
tanít:

126 középisk. fiút, 6 fa- és 
fémip. szakiskolást, 5 keresk. 
tanoncot, 52 elemistát, össze
sen: 189 növendéket heti 32 
és % órában.

A  Fiúdiákszövetség veze
tője és a 459. sz. „Győri Vil
mos" cserkészcsapat parancs
noka.

Bácsaí hitoktató.

Havasi Dezső 
tanít:

144 középisk. leányt, 60 ipa- 
rostanoncot (52 fiú, 8 leány), 
17 elemistát, összesen 221 nö
vendéket heti 31 órában.

A  Leánydiákszövetség ve
zetője s a győri Ev. Ifj. Egye
sület fiú és leánybíbliakörének 
vezetője,

Győrszentiváni hitoktató.

Minden vasárnap felváltva prédikálnak a tanév alatt a fél 
9 órai ifjúsági istentiszteleten.

A Diákszövetség célja: „Hathatósan serkenteni, segíteni az 
ifjút arra, hogy érzésben, szóban, tettben valóságos és határozott 
evang. jellemmé neveljék, (Efez. 4. 18,)“

* *
A  győri Ev. Diákszövetség 1932-ben is két osztályban, a Fiú- 

diákszövetségben és a Leánydiákszövetségben működött.
A Leánydiákszövetség fokozott mértékben igyekszik tagjai

nak lelki gyarapodását munkálni. Az Ige életformáló erejének 
tudatában, törekvése elsősorban oda irányul, hogy az Ige tanul
mányozására minél több alkalmat teremtsen. Az 1931/32. tan
évben elkezdett bibliaköri munka kibővült. 1932. májusától a ki
mondottan — bibliaórák (hetenkint 3) vezetését a hitoktató- lel
kész vette át, de emellett továbbra is megmaradt Ittzés Mihályné 
vezetése alatt a felsősleányok bibliakör jellegű heti összejövetele.

3
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1932. szeptemberétől az áll. tanítónőképzőintézetben is van he
tenként biblia óra a bentlakó növendékek számára.

Az egyéb diákszövetségi munka, ugyancsak 1932. szept.-től 
két csoportban folyik. (Alsós-, felsős csoport.) A  csoportok fel
váltva tartják összejöveteleiket. 1932. januártól— decemberig a 
Leánydiákszövetség: 3 közgyűlést, 1 választmányi gyűlést, 7 
összejövetelt s 1 záró és 1 alakuló gyűlést tartott. A  MEKDSz 
téli konferenciáján 2, a tahii ev. leánykonferencíáján 3 győri 
leány vett részt. A  Leánydiákszövetség elnöke az 1932—33. tan
évben: Matthesz Judit leánygimn. VIII. o. t., alelnök; Ajkay 
Klára V, é. t. k. n. Taglétszám: 144. Összes bevétel: 79.20 P, ki
adás: 66.70 P.

A Fiúdiákszövetség bibliakörei tovább is a régi bevált szo
kás szerint működtek. Az 1932— 33. isk. évben Pál római levele 
12. és 13. fejezetével foglalkoznak. 7 bibliakör működik felsős 
diákok vezetésével s az ifjúsági lelkész előkészítése és irányí
tása mellett. A  felsősök bibliakörét az ífj.-lelkész maga vezeti. 
Az 1932—33. tanévben már nincsenek külön vitaülések, de több 
a felsős gyűlés, melyek közül az erre alkalmasak megbeszélések
kel, vitákkal bővülnek. Az alsós csoport munkája a bibliakörökön 
kívül felolvasó és előadó gyűléseken és ú. n. „munka-összejöve- 
telek“-en folyik. Ez utóbbin lombfűrész és papír munkákkal fog
lalkoznak a fiúk, hogy a tanév végére kiállítást is rendezhesse
nek, munkaközben vallásos elbeszéléseket olvasnak fel a veze
tők. Nagyon kedvelt az alsós fiúk között a diákszöv. ú. n. „bib
liai pontversenye". Nagy szorgalommal forgatják a bibliát, hogy 
a feladott kérdésekre minél jobban megfelelhessenek. Természe
tesen ez mind csak eszköz arra, hogy az „egy szükséges do
log ira  híjuk fel a figyelmet. A  Fiúdíákszöv. 1932-ben 3 alsós 
és felsős, 2 alsós, 2 felsős és 1 a Leánydiákszöv.-gel közös, ösz- 
szesen 8 gyűlést, 1 vitaülést, 1 záró- és 1 alakuló gyűlést, 3 al
sós munkaösszejövetelt tartott és 1 karácsonyi ünnepséget ren
dezett, melyre a szülőket hívtuk meg és melyen D. Kapi Béla 
püspök úrat is tisztelhettük családjával együtt. A  felsorolt gyű
lések közül egyet Gusztáv Adolf emlékének szenteltünk, Schnei- 
der István reál VII. o. t. olvasta fel idevágó dolgozatát. A  kará
csonyi ünnepségen Foltin Brúnó reál VII. o. t., elnök saját no
velláját olvasta fel. Idb. Schneider Pál reál VIII. o. t. pedig 
többször felolvasást tartott a természettudomány és a kér. világ
nézet problémáiról. — Fiúdiákszövetségünk újabb munkája az,
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amit kirándulásai alkalmával a Győr környékén levő ev. gyüle
kezetekben mint szolgálatot végez. Vallásosünnepségeket rendez, 
az ifj. lelkész prédikál és előadást tart. Ez alkalmakkor igye
kezik kapcsolatot teremteni a falusi evang, ifjúsággal. Kerék
páron tette meg ezeket az útakat a Fiúdíákszöv. néhány tagja 
(10— 15). Lébényben és Öttevényen maga a Fiúdíákszöv., Bőny- 
rétalapon a 459. sz. „Győri Vilmos" cserkészcsapattal karöltve 
szolgált. Ezenkívül Bácsán volt még játék-kirándulás. — A  ma
gyar diákok „Pro Christo" Szövetsége (MEKDSz) által rende
zett téli konferencián 3 s a nyári tahii evang. középiskolás fiú
konferencián 5 fiú vett részt az ifj, lelkész vezetésével; az utób
bin Havasi Dezső is jelen volt. A  Fiúdíákszöv. a húsvéti szünet
ben Rákospalotán rendezett vezetőkonferenciára Kunoss Jenő 
elnököt küldötte ki. — A  Fiúdíákszöv. vezeti az 1932— 33. isko
laévben a győri egyházközség íratterjesztését. — Elnök: Foltin 
Brúnó reálisk. VII. o. tanuló. Létszám: 74. Kültag: 3. — Az 
1931—32. ísk. év bevétele: 111.68 P, kiadása: 111.68 P.

A  Diákszöv. két részének közös munkája is volt. Márc. 15-én 
a gyülekezet hazafias ünnepségét a Diákszöv. rendezte, melyen 
művészi számok keretében Dr. Hőfer Vilmos egyházfelügyelő 
mondott ünnepi beszédet az igazi szabadságról. Az őszi Luther 
ünnepségen Havasi Dezső ifj. lelkész tartott előadást, — A  ta
vaszi diákkonferencia főtémája ,,Ut omnes unum sint“ s az őszié 
„Az Űréi vagyunk" volt. A  két konferencia előadói voltak: D. 
Kapi Béla püspök, dr, Karácsony Sándor, Túróczy Zoltán, Szabó 
József, Zászkalíczky Pál, Havasi Dezső, Groó Gyula, Veöreös 
Imre, Ittzés Mihály, Balikó Eszter és Komlósi Ilona. Mind a két 

■ alkalom közös úrvacsora vétellel ért véget. — A  tavaszi konfe
renciával kapcsolatosan Abdára ment kirándulni a két diákszöv. 
Közös a Diákszövetség könyvtára, melyet nagy szorgalommal és 
örömmel használnak a tagok.

Pályatételek az 1931—32. isk. évben: Leányoké: 1. „Melyik 
a legkedvesebb nőalakom az Újszövetségben?" I, d. nyert: Gálfi 
Teréz V. t. k„ II. d. ny. Kiss Magda V. t. k„ III. d. ny. Magédler 
Erzsébet 1. g, VII. o. t. 2. „Mi közöm a külmisszióhoz?" I. d. ny.: 
Mertz Adél V. t. k„ II. d. ny. Csizmadia Klára III. é. t, k. 3. „Az  
evangélikus női lélek". I, d. ny.: Kiss Magda V. t, k„ II. d. ny. 
Hütter Erzsébet 1. g. VII, o. t.

Fiúké: I. Felsősöké: 1. A gazdag ifjú történetének szociális 
tanításai (Máté: 19. 16— 2„). 2, Hogyan látom Jézus feltámadá-

3*
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sát? 3. II. József türelmi rendelete és a győri ev. egyházközség,. 
Mind a háromnál I. díjat nyert Foltin Brúnó. 4. Bibliai-kép. 
(Tetszés szerint.) I. díjat nyert Oberlánder Gyula reálisk. VIII.
0. t. „Az Omega" c. képe, melyet a Jel. 1. 8. alapján készített. 
II. Alsósoké: 1. Mire tanít az irgalmatlan szolgáról szóló példá
zat? I. díjat Petőcz Miklós gimn. II. o. t. nyerte. 2. A  bethlehemi 
istálló fából vagy papirból. I. díjat nyert: Uhlik János polgári
1. o. tanuló.

Az 1932— 33. isk. év jeligéje: „Nem szégyenlem a Krisztus 
evangéliomát." (Róm. 1. 16/a.)

Havasi Dezső. Ittzés Mihály.

Leventemunka.
Az 1932. ápr. 4-i közgyűlésen a „Rába" Levente Egyesület 

beolvadt az Újvárosi L. E.-be. A  beolvadásnak gazdasági oka 
volt: főleg azonban a levente-sportkiképzés egyesítése, illetve 
egységes irányítása céljából történt az egyesítés. Az általános 
tisztújítás során megválasztott tisztikar: Elnök: dr. Szauter Fe
renc. Társelnökök: Barilich Lőrinc, Míklás Mihály, Rostetter Já
nos. Alelnök: dr. Horváth József. Jegyző: Benkő Sándor. Pénz
táros: Mayer Sándor. Ellenőr: Péchy Kálmán. Számvizsg. bizott
ság: Rácz Jenő, Bertha Péter, Friedrich Lipót. Választmányi ta
gok: a két egyesület alapító és rendes tagjai. Létszám 1932. dec. 
31-én 280 r. k., 110 ev., 46 ref., 11 ízr. =  447 levente.

Az egyesítés a protestáns vallású leventék rendszeres temp
lomjárásának biztosítását nem érinti. Vagyis Belváros, Újváros, 
Nádorváros, Sziget, Révfalu mindazon leventéi, akik vasárnap 
járnak foglalkozásra: továbbra 'is Újvárosba járnak leventefog
lalkozásra, amely városrészben a templomuk van. Két alkalom
mal úrvacsoránál is voltak. Böjtben márc. 20-án, adventben nov. 
27-én. Mindkét alkalommal konferencia is volt az úrvacsorával 
kapcsolatban, melyet lelkészeink tartottak. Az adventin az Ifj. 
Egyesület nevében Péchy Kálmán is szólt az ifjúsághoz. Az Ifj. 
Egyesület dec. 11-én szeretetvendégséget is rendezett az ev. le
venték számára..

Az összes leventék számára ebben az évben is megrendezte 
Fodor Kálmán az énekoktatást, melynek eredményét márc. 20-án 
műsoros est keretében mutatták be.

Ugyancsak megvoltak ez évben is az ismeretterjesztő elő
adások. Lelkészí karunkon kívül Győry Elemér ref. lelkész, Kö-
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peczi Kiss Sámuel ny. igazgatótanító, Hesz József hajózási fő
nök, a Prot. Kör. elnöke, Oros Jenő r. k. káplán, Mayer Sándor 
r. k. igazgatótanító, Grábits Frigyes szabómester, Tolnay Lajos 
bádogos tartott előadást.

Az Újvárosi Levente Egyesületen kívül a szabadhegyi ev. 
leventék számára is tartottunk a ref. emléknapjától husvétig 
minden második héten a szabadhegyi iskolában istentiszteletet, 
az összes'szabadhegyi leventéknek pedig Túróczy Zoltán tartott 
előadást Finnországról febr. 21-én.

A  protestantizmus szolgálata.

Az 1932. esztendőben mélyült a győri ev. és ref. egyház kö- 
:zös munkája.

Az év első hetében ismét megtartottuk az egyetemes imahe
tet. Az összejöveteleket vezette D. Kapi Béla püspök, Dr. Mol
nár Gyula ítélőtáblái bíró, Győry Elemér ref. lelkész, Túróczy 
Zoltán ev. lelkész és Szabó József ev. püspöki másodlelkész. Az 
imaórák helye egy kivételével, melyet a templomban tartottunk, 
az ev. egyház tanácsterme volt. Győruj faluban ismét Kiss La- 
josné és Pintér Mihályné vezette az órákat. A  perselypénz 23.90 
P volt az Ev. Világalliance céljaira.

Ebben az évben is felváltva tartottuk biblia óráinkat Gyár
városban és Bácsán, valamint a fogházban és a kórházban az is
tentiszteleteket.

Advent első hetében nagyszabású szociális irányú közös 
evangélizáló hetet rendezett az ev. és ref. egyház. A  sorozatos 
igehirdetés témája volt: „Egymás terhét hordozátok!" „Mi jót 
cselekedjem?" címmel D. Kapi Béla püspök, „Adjatok nekik ti 
enni!" címmel Győry Elemér ref. lelkész, „Akarsz-e meggyó
gyulni?" címmel D. Kapi Béla püspök, „Élő hit — holt hit" cím
mel Szabó József püspöki másodlelkész, „Amiképen . . . azon- 
képen" címmel Túróczy Zoltán ev. lelkész, „A  teherhordozás 
törvénye" címmel Győry Elemér ref. lelkész beszélt. Mindegyik 
alkalommal volt ének vagy zeneszám, amelyet felváltva az ev. 
és ref. egyházak énekkara és Fodor Kálmán karnagy szolgálta
tott. Az istentiszteletek közül 4 az ev. templomban, 2 a ref. temp
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lomban volt. Az offertóriumból 120 P kapott az evang. és 60 P 
a ref. egyház inségakciója,

Szervezett együttmunkálkodás a két egyház között a győri 
keresztyén szövetség munkája. A fiúszövetség óráját Bácsi Sán
dor, majd Havasi Dezső hitoktató, a leányokét Horváth Jolán, 
majd az ő eltávozása után Bállá Erzsébet és Dömötör Margit, az 
egész szövetségét pedig Túróczy Zoltán tartja. Hetenkint evan- 
gélizáló órát tart Győrujfalun s az ifjúság számára a Kálvin kul- 
túrházban, mely utóbbit Szabó Károly és Jakots Dániel vezet.

Febr. 2-án, a C. E. szövetségek évi ünnepén, ez alkalommal 
Túróczy Zoltán tartott előadást ,,Egy óra a finn C. E. szövetség
ben'' címmel. Irásmagyarázatot Győry Elemér ref. lelkész tartott. 
Ebben az évben még másodszor is kilépett a szövetség a nyilvá
nosság elé márc. 20-án, mikor az if júsági szövetségek rendeztek 
evangelizáló vallásos estélyt a Kálvin kultúrházban, Ezen Szabó 
Károly, Szabó Samu és Jakóts Dániel beszélt és Csizmadia Ká
roly ref. s. lelkész tartott irásmagyarázatot.

A  szövetség ebben az évben is adományokkal támogatta a 
Bethánia Egyletet, Molnár Mária mánuszi misszióját és a finn ev. 
missziót.

A  győri protestánsoknak társadalmi egyesületben való egye
sülése: A  Győri Protestáns Kör. Jóval a háború előtt — 1908. 
évben — alakult meg. A  kör már a megalakulás első éveiben is 
a jelentősebb győri egyesületek közé érkezett be.

A  kört mindig az vezette céljai elérésében, hogy a protes
tánsokat a társadalmi téren egy táborba gyűjtse, tagjaiban fej
lessze a vallásos érzést, irodalmi, ismeretterjesztő stb. előadá
sokat rendezzen. E céloknak a megvalósítása örvendetesen ha
ladt előre, amire bizonyíték volt az annak idején rendezett sok
sok előadás s tagjainak száma, mely 600 körül volt,

A  kör a világháború évei, — és a háborút követő néhány év 
alatt nem fejthette ki azt a munkát, — amit kitűzött magának, a 
tagok részéről való lanyhaság, a tagok távolmaradása, az akkori 
időkben a mindennapi megélhetésért való küzdelem miatt, a kör 
hallgatólagosan beszüntette a működését.

Ez a kényszerszünet 1929. évig tartott. A  köri élet létreho
zásának nagy akadálya a köri helyiség hiánya. Igaz, hogy a 
Lloyd bérlője, Schodits Ferenc úr szívességből a körnek a föld
szinten 2 helyiséget rendelkezésre bocsátott, — de ez csak ideig;
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lenes — néhány hónapra való — megoldás volt. Később László 
József úr szívességéből lelt otthont a kör a ,,magyar szobában".

Nagy volt a kör tagjainak az öröme, amikor 1932, február 
l-ével a működését az Arany János-u. 2. sz, a. körhelyiségében 
megkezdhette, — ugyanott, — ahol 1908, évben is megkezdette. 
Megvalósult a köri élet. A  tagok szorgalmasan is látogatják a 
kört. A  szórakozóknak rendelkezésre állnak: napilapok, prot. 
vallásos újságok, billíárd, dominó, könyvtár stb.

A  kör újbóli megalakulása óta részt vesz minden protes
táns, hazafias cél megvalósításában, annak elősegítésében, szem 
előtt tartva azt a feladatát, hogy céljához mindig közelebb és 
közelebb jusson, — mely szerint a helyi protestáns társadalom 
különböző rétegeit, — amelyek társadalmi osztályok, elhelyez
kedés, vagyon, képzettség, világnézet és egyéb szempontok sze
rint is elkülönítve vannak egymástól, — a válaszfalak ledönté
sével, egymáshoz közelebb, vagy teljesen összehozza s ezáltal 
erőteljes tényezővé váljék.

A kör működésének újabb megkezdése óta rendezett egy 
nagysikerű hajókirándulást Vénekre 450 résztvevővel. Rendezett 
több társas összejövetelt is, melyeknek bevételéből nagyobb ösz- 
szeget juttatott a vitéz nagybányai Horthy Míklósné ŐfÖméltó
sága által vezetett inségakció céljaira és a győri ev. ifj, egyesü
letnek, amiből az Ifj. Egyesület a könyvtárát gyarapította.

Részt vett a kör a cserkészek ünnepélyein. Megünnepelte 
körhelyiségében március 15-ének jelentőségét, amikor az ünnepi 
beszédet a jelenleg celldömölki ev. lelkész — Bácsi Sándor — 
tartotta, míg Lukácsy Dezső ev. s, lelkész szavalt.

December havában a kör a Kálvin kultúrházban nagysikerű 
Arany János emlékünnepélyt rendezett Hesz József köri ügyv. 
elnök, Vidonyi Zoltán felsőkeresk, fiúiskolái igazgató, Hanzély 
Vilmos és Szente Andor mérnökök, Kuszák István ev. tanító és 
I'só Pál, a győri ev. ifj. egyesület elnökének közreműködésével.

A  kör előre kidolgozott irodalmi programmját Isten kegyel
mével meg akarja valósítani. Az alapok megvannak, csak a pil
léreket kell rá rakni, hogy mi is a városunkban újból számottevő 
tényezők legyünk.

Segítséget, támogatást kérünk minden protestáns testvértől, 
jöjjön körünkbe, szeretettel, örömmel fogadjuk, belépésükkel s 
közreműködésükkel a kör céljai megvalósításának, a protestáns 
szellem tisztaságának és eszméi hirdetésének adnak kifejezést.
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A  Protestáns Asszonyok Nemzeti Szövetségének győri fiókja 
ez évben is egy vallásos estély rendezésével tartotta ébren jobb 
időkre tagjainak lelkesedését. Ez is az ev. templomban volt. 
Szabó József ev. püspöki másodlelkész számolt be ez alkalommal 
angliai tanulmányútjának általános benyomásainól. Ennek az 
esetnek persely jövedelméből és tagdíjaiból 100 P-vel támogatta 
a mi Belmissziónk és 50 P-vel a ref. egyház karácsonyi segélyak
cióját.

Még egy alkalmi összefogása volt az elmúlt évben a két egy
háznak. A  protestáns ifjúság Gyóni Géza emlékünnepet rende
zett ápr. 17-én a Kálvin kultúrházban, amelyen D. Kapi Béla 
püspök méltatta a nagy evangélikus költőt és Balogh István, a 
Gyóni Géza Irodalmi Társaság elnöke a költő utolsó óráit be
szélte el. Megnyitót Dr. Vélsz Aladár, zárszót Győry Elemér 
mondott. Kuszák István a költő költeményeiből szavalt.

A  pénz szolgálata.
Adakozás, jótékonyság.

Évkönyvre: Dr. Jánossy Lajos Komárom 1, Gyárvárosi hivő 
5, Hlavács Samu Ózd 3, Placskó Lajos Ózd 3, Schubert József 
Budapest 5, Halmos Imréné 2, Varga Béla 2, Dr. Vidonyi Sándor 
5, Csete Györgyné 2, Sas János Budapest 2, Kovács József 2, 
Kovács Gézáné 1, Kovács Dénes 2, Mészáros János Öttevény 1, 
Két nádorvárosi hivő 2, Németh János 1, Schneider Jolán 1, Mé
száros Sándor Öttevény 1, Nádorvárosi hivő 1, Dr. Petőcz Károly
2, Sáry Sámuel 1, Klauser Józsefné 1.50, Belvárosi hivő 2, Vida 
Gyuláné 2, Kutas János 1, Romanek Frigyesné 2, Varga Mihály 
Pér-Söptér 5, Egy újfalui hivő 2, Schütz József 2, Szalay Gyula
3, Dr. Farkas Béláné 5, Egy nádorvárosi 2, Jausz Lajos 5, Salamon 
Juliska 4, Simon József 1, Bárány Mihály 1, Bárány Imre Bácsa
1, Csellágh Gyula 2, Benedek Béla Somsálybánya 2, Édler La- 
josné 4, összesen 92.50 P.

Akaratra, újvárosi torony és harangalapra: Kovács Károly
2, Míklás Mihály 500.— P-ős felajánlásának 14— 15. részlete 
fejében 50, N. N. 5, Jausz Lajos 60, Újvárosi hívő 5, D. Payr 
Sándor évkönyv megváltás címén 10, Físcher Lőrinc és Menhofer 
Katalin szülők emlékére, gyermekeik adománya 40, Holtzer Já-
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nosné és férje elhunyt szüleik emlékére 100, Dr. Hőfer Vilmos 
évkönyv megváltás címén 10, Kovács Gézáné 1, Dr. Vidonyi Sán
dor 25, özv, Kranert Adolfné 1, Sáry Sámuel 5, Bauer Lenke 20, 
László István 100 P-ős felajánlásának III. részlete 20, Dr. Far
kas Béláné 5, Takács Márton 2, Róth Margit 5, N. N. 3, Ti- 
szovszky Dániel 200 P-ős felajánlásának 5. részlete fejében 40, 
Egy révfalui hivő 10, Schöpf István 100, Fáy András 5, Csellágh 
Gyula 6, Túróczy Zoltán 120, Bácsi Sándor 5, Nádorvárosí hivő 
25, Körmendy Jánosné 2, Győrvárosi Gazdakör 300, Dr. Petőcz 
Károly 10, Nádorvárosi hivő 3, Bárány Mihály Bácsa 5, össze
sen 1000.— P.

Nádorvárosi építkezésre: Bélák Sándor 10, Horváth Jolán 
esküvője alkalmából 10, Nádorvárosi bibliakör perselye 56.94, 
Dr. Vidonyi Sándor 10, özv. Fischer Kálmánná és családja, férje, 
íll. édesapjuk emlékére 30, Fischer Pál és neje ugyanerre a célra 
10, Sáry Sámuel 5, Husvét vasárnapi offertóríum 100.31, Szalay 
Gyula 1, Zámbó Ilona 5, Herczeg Lajos és neje 5, Dr. Farkas 
Béláné 5, Németh Károly 5, Bozsóky Gyuláné 1, Győri gyámin
tézet adom, 40, Nádorvárosi hívő 5, Gerencsér István és neje es
küvőjük alkalmából 5, Nádorvárosi hivő 10, Névtelenek 15, ösz- 
szesen 329.25 P.

Gyárvárosi ímaház korálkönyvére: Szabó Kálmánná gyűj
tése 20.60 P.

Szeretetházra: Kis Pisti Jánosné 2, Nádorvárosi hivő 50, 
Pintér Jolán és Pintér Gyuláné 10, Bobaí gyülekezet adománya 
22.30, Egy nádorvárosi hivő 70. születés napja alkalmából 10, 
Ev. Egyetemes egyház 50, id. Póczy Jánosné 5, Nádorvárosi hivő 
20, Varga Lajos Börcs 4, Gerencsér Zsigmond Nemescsó év
könyv megváltás címén 10, Schmickl Testvérek édesapjuk halá
lának évfordulójára 50, Egy szigeti hivő 5, Dr. Vidonyi Sándor 
10, Felpéci vallásos ünnepély offertóriuma 10.70, Kiss Samu 
nagybarátfalui lelkész 8, ifj. Asbóth Mihály Börcs 3, Egyházme- 
gyei gyámintézet 50, Szollár Pál 5, Király Jenőné 13, Dr. Farkas 
Béláné 5, Egy belvárosi hivő — .50, Huluk János 3, Egy nádor- 
városi hívő 10, Liesche Károly 23.50 P értékű iskolai szereket, 
Egy révfalui hivő 10, Schöpf István 50, Belvárosi hivő 10, Győri 
gyámintézet adom, 178, Magát megnevezni nem akaró özv. 
Schöpf Gusztávné emlékére 100, Gusztáv Adolf Egyes. 100, 
Nagy Jenő 3, Gay Károly 1087.46 P, összesen 1918.46 P.
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Szeretetház kibővítésére: özv. Latesz Józsefné 50, Egy név
telen halottaink emlékére virágmegváltás címén 100, Soós Mi- 
hályné 1, Weiszmandl Henrik 10, Belvárosi hivő 5, Brunner Emí
lia Pécs 5, N. N. 10, Egy nádorvárosi hivő özv. Horváth Jánosné 
emlékére 100 P, összesen 281,— P.

Természetben: Bobai gyülekezet 233 drb tojás, 22 kg. liszt, 
15 kg. bab, 2 kg. zsír, Holczer Jánosné 50 drb tojás, Stőger Vil- 
mosné 50 drb tojás, Stőhrné 40 drb tojás, Csikász Józsefné 15 
drb tojás, Kiss Imre 25 drb tojás, 1 bárány, Macher Pálné 50 
drb tojás, Baán Dénesné 50 drb tojás, 10 kg. liszt, Vidonyi Sán
dor 6 kg. cseresznye, 1 kosár barack, Bogdányné 1 kosár barack, 
Öttevényi templomkert 13.5 kg. hagyma, 1,5 kg. mák, 3 zsák bur
gonya, Schöpf Károly 15 kg. zsírszalonna, Piepenberg Lajos 5 
drb hízott kacsa, sütemény, özv. Unger Károlyné (Körmend) 6 
pár csirke, sütemény, Baán Dénes (Bezi) 40 drb tojás, 1 liter tej
fel, 2 kg. túró, Bőnyrétalapi szeretetadomány %  zsák kalarábé, 
l 2zsák burgonya, id. Póczy Jánosné 2 zsák burgonya, 5 kg. bab,
1 kosár kel, Mikiás Mihályné viselt gyermekruha, Csermák Gusz
táv 1 kosár szöllő, Liesche Károly fűzetfélék 23 P értékben, Soós 
Mihályné 20 drb tojás, Mayer Oszkár (Bőny) 3 zsák burgonya, 
Felpéci szeretetadomány 3 zsák káposzta, 15 zsák burgonya, 1 
zsák bab, 30 kg. liszt, Puxbaum Jenő 12 méter ruhaanyag, Hor
váth Róza 10 m. ruhaanyag, Molnár Lajosné (Újfalu) 5 kg. túró,
2 liter tejfel, Éger Károly 1 pár tyúk, 2 zsák burgonya, Wild- 
hoffer Pál viselt ruha és cipő, Győrvárosi szociálpolitikai ügy
osztály 8 gyermekruha, 8 pár cipő, Zugman József 1 doboz sza
loncukor, Lengyel Katalin 2 doboz szaloncukor, Dr. Vélsz Ala
dár 2 doboz cukorka, Ősz Vilmos 1 pár viseltcipő, 1 pár keztyű, 
Holczer Józsefné 10 kg. nullásliszt, 2 pár tyúk, 1 üveg lekvár, 
id. Póczy Jánosné 6 kg. liszt, 20 tojás, özv. Spáth Gyuláné 6 kg 
liszt, Smikli Testvérek 10 kg. zsír, Schöpf Károly 5 kg, szalon
cukor, 4 kg. szalonna, Makray 10 kg. szappan, néhai Bálint Zsu
zsanna hagyatékából 2 párna, 1 dunna, 1 lepedő, 1 dunnahuzat, 
2 vánkoshuzat, Kövecses István 10 tojás, 10 drb tök, 2 kg. bab, 
1 zsák burgonya, Gyarmati Kálmán 50 drb tojás, 1 zsák bur
gonya, 2 zsák káposzta, 1 zsák kel, Macher Sándor 1 zsák bur
gonya, 1 pár tyúk, Pintér Mihály 8 liter tej, Mayer Oszkár 
(Bany) 1 zsák liszt, Richter Árpád 5 kg. zsír, 5 szappan, Győr- 
ujfalu gyülekezet 8 q káposzta, 5 q burgonya, 30 kg. bab, 50 kg. 
zöldség, 10 kg. főzőliszt, 8 kg. hagyma és 18 drb tojás.
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Szeretetház karácsonyára: Fadgyas Mária 25, Nádorvárosi 
hivő özv. Horváth Jánosné emlékére 50, Pálmai Lajos 5, Jausz 
Lajos 20, özv. Tóth Józsefné 10, N. N. 2, Dr. Hőfer Vilmos 10, 
N. 2, Baross Péter 20, Stöger Vilmosné 10, Celldömölki Nő
egylet 5, Vallásos estély offertóriuma 61.34, Molnár Lajosné Új
falu 2, Holczer Józsefné 4, Dr. Vidonyi Sándor 5, Dr. Csillag 
József 25, Dr. Smikli Gyuláné 10, Jakus János 10, ifj, Hauzer 
György 5, Alexy Béla Newyork 5.72, Fadgyas Mária 25, Győr- 
szigeti hivő 5, N. N. 50, özv. Csányi Józsefné 10, Dr, Vidonyi 
Sándor 10, Dr. Farkas Béláné 5, N. N. 5, Nagy Dénes 1, id. 
Póczy Jánosné 5, Egy nádorvárosi hivő 50, Győri Első Tkp. 30, 
Takács Márton 1, Bán Mária Dorog 20, özv. Molnár Jánosné 5, 
N. N. 2, Soós Mihályné 1, Weller Dániel 5, Simor Istvánná Buda
pest 5, Győrszigeti hivő 2 P, összesen 524.06 P.

Diakonissza alapra: Weiszmandl Henrikné halála évfor
dulójára, férje Weiszmandl Henrik és leánya 20, Herczeg Er
zsébet 5, Ev. Egyetemes egyház 50, Gay Károly évkönyv meg
váltás címén 50, Németh Sámuel Sopron 10, Egy keresztyén hivő 
20, Rácz Jenő 10, özv. Spáth Gyuláné 40, Unger Mária 12, 
Schmikli Judit 12, Bárdy Ernő Mezőberény 20, Magyar Johannita 
Rend 66, Tiszovszky Dániel 10, Kőszegi leánykor 33.50, Lám 
Nelly diakonissza 10, Dr. Mayer Lajos 4, Diakonisszák persely
pénze 150, N. N. adománya a diakonisszák harmóniumára 100, 
N. N. adom. Börcsön tyúkház építésre 445, Gay Károly 1087.45 
P, összesen 2154.95 P.

Szegényeknek: Négy leány tűpénze 48, Csizmadia és cipé
szek testületé 7, Újvárosi hivő 2, Wolf Jánosné Bakonyszent- 
lászló 1, Szabadhegyi család 5, Gyárvárosi hivő 3, Nádorvárosi 
hivő 1, Szigeti hivő 1, Tóth Ernő 10, Weiszmandl Henrikné ha
lála évfordulójára, férje Weiszmandl Henrik és leánya 20, Nagy 
Dénes 1, Ifj. Egyesület offertóriumból 5, Szabó Antal 2, Fink 
Irén 2, Belvárosi hivő 5, Dorner Árpád Töltéstava 10, Egy ná
dorvárosi hivő 2, Wíldhofer Ilonka, Wildhofer Lenke tanítónő 
emlékére 15, Galambos Mihályné édesanyja halálának évfor
dulójára 5, Nádorvárosi hivő 1, Trogmayer Henrik Sopronból 5, 
Dr. Halász Jenő 10, Nemsitz Gyuláné 1, Néray Vilmos 2, Hórach 
Katalin 1, Engl Jánosné és Dornich Antalné Budapest 10, König 
Lajosné Zebegény 5, Schneider Jolán 1.50, Weiszmandl Henrik 
5, Dr. Farkas Béláné 3, Beledi Mária 5, Romek Imréné Szolnok
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10, Bulkay Lajos 20, Jausz Lajos 20, Komjáthy Lajos 4, Schmikli 
Lajos 10, Fáy András 5, Belvárosi hivő 12, Tarr István rokonai 
2, Stőhr Antalné 1, Freislinger Irma 1, Gyárvárosi hivő 10, Dr. 
Vélsz Aladár 3, Több névtelen 14, Weninger Antal özv. Démy 
Gerő Mihályné halála alkalmából koszorú megváltás címén 25, 
Dr. Farkas Béla és neje özv. Démy Gerő Mihályné halála alkal
mából koszorú megváltás címén 20, Dr. Petőcz Károly 5, Hőfer 
Berta és Lujza 2, Szoc. pol. ügyosztály 2, Egyházi hozzájárulás 
400, Alapítványok jövedelme 85.04, szegénypersely 60, Péntek 
esti persely 46.61 P, összesen 952.15 P.

Belmísszíóra befizetett tagdíjak 1932. évben: Jausz Lajos 
60 P, D. Kapi Béláné, özv. Tóth Józsefné 50—50 P, Rémy Jó- 
zseíné 36 P, Szőke Miklósné 33 P, özv, Spáth Gyuláné, Bankó 
Dániel 30— 30 P, Vitéz Kesserü István 25 P, Dr. Dukavits Vil
mos, Bálint Istvánná, Karsay Jolán, Dr. Vidonyi Sándor 24— 24 
P, Csányi Jánosné, Gerő Mihályné, Lothringer Béláné, Mikiás 
Mihály, Salamon Juliska 20— 20 P, Stinner Imréné 18 P, Demet- 
rovics Szilárdné, Thold Dezsőné 14— 14 P, Berger Kornélia, Bors 
Mihályné, Demetrovics Mária, Horváth Miklós, Klauzer Józsefné, 
Kovács Gézáné, özv. Póczy Sándorné, Dr. Schannen Alajosné, 
Szabó Józsefné, Túróczy Zoltánná, Stőger Vilmosné, Alexy Gé
záné 12— 12 P, Hergovits Péterné I I P,  Dr. Bászel Ernőné, Kiss 
Pisti Jánosné, László Miklósné, Laucsek Dávidné, Lengyel Kata
lin, Macher Sándorné, Rock Gusztávné, Dr. Lumnitzer Béláné, 
Schöpf Károly, Karcsay Gyula, Sipos Lászlóné, Simon Livia, 
Strasser Sándor, Csermák Gusztávné 10— 10 P, Tomaschek Sán
dorné 9 P, Dr. Horváth Istvánné, Erdős Sándorné 8.50—8.50 P, 
id. Éger Károlyné, Fadgyas Mária, Fodor Kálmánná, Ittzés Mi
hályné, Makray Zoltánné 8—8 P, Bernáth Györgyné, Angerer 
Emma, Bulkay Lajosné, Donner Samuné, Holczer Jánosné, Gold- 
sand Jakabné, Mórich Károlyné, Rácz Sándorné, Ritter Elza, 
Ritter Frigyesné, Richter Viola, Ruppenthal Lajosné, ifj. Spáth 
Gyuláné, Sztrokay Alajosné, Varga Béláné, Vörös István, Dr. 
Hőfer Vilmos, Hauzer Györgyné, Dr. Tompa Margit, Tompos 
Béláné, Németh Mártonné, özv. Mészáros Pálné, özv. Fischer 
Kálmánné, Macher Elekné, Dr. Csemez Béla, özv. Bugár Lajosné, 
Pethes Józsefné, özv. Hafner Ernőné, Dr. Szent Ivány Gézáné, 
vitéz Réthy József, Fischer Erzsébet, v. Szabó Lajos, Pernitz 
Lajosné, Klauzer Jenőné, Varga Sándor 6— 6 P, Biczó Jolán,
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Csellágh Gyuláné, Fischer Pálné, Haás Gézáné, Helényi Gyu- 
láné, Jártás Zsuzsanna, Kuttlik Miklósné, Lieschc Károlyné, 
Schönfelder Miksa, Tiszovszky Dániel, Weltler János, Dr. Veö- 
reös Imréné, Vörös Imréné 5— 5 P, Dörnhőfer Gizella, Höfer 
Lujza, Stőhr Antalné, Schmikli Gizella, Sztrokay Sándor, Szol- 
lár Irén, özv. ifj. Póder Györgyné, Erdélyi Gyuláné, Kern Lajos, 
Groó Gyula, Dr. Huszthy Mihályné, Jack Edéné, Trogmayer 
Károly, Bors Lajosné, Rose Rezsőné, Pruska Istvánná, Fink Irén 
4—4 P, Bauer Lenke, László Ferenc, Döbrössy Károlyné, özv, 
Ritter Jánosné, Kováts Dénesné, Krompacher Józsefné, Macher 
Andrásné, Sztrokay Lajosné, özv. Mlczoh Ágostonná, Gyenes 
Sándorné, Kicska Sándor, Hütter Gézáné, Barcza Lenke, Kund- 
ráth Károly, Niederland Vilmosné, I'só Vincéné, Freislinger nő
vérek, özv. Latesz Józsefné, Lacsny Dezsőné, Néray Vilmos, 
Puxbaum Jenőné 3— 3 P, Brúder Gézáné, Groó Gyuláné, Amt- 
mann Istvánná, Farkas Istvánné, Peregi Ilona, Mikó Vilma és 
Irén, Ágoston Eszter, Mohay nővérek, Schöpf Istvánné, Gallő 
Istvánné, Krausz Gyula, Gosztola József, Toperczer Árpád* 
Vollert Vilmosné, özv. Futó Kálmánné, Farkas Jenőné, Lisz- 
kovszky Andrásné, Maertenz Györgyné, Paveszka Ferencné, Já- 
nossy Mihályné, Foltín Pálné, Dr. Ferenczy Gáborné, Póczy 
Lujza, Póczy Istvánné, Póczy Etel, Németh Jenő Vildhofer 
Pálné, Limpár Györgyné, Horváth Györgyné, Juhász Gyuláné, 
özv. Bolla Gyuláné, Pozmann Imréné, Járfás Györgyné, Szollár 
Pálné, Kunoss Endréné, Níts Pálné, Molnár Etel nővérei, Nits 
Jenőné, Horváth Mihályné, Kalmár Lajosné, Nits Lajosné, Sári 
Samuné, Schédl Miklósné, László Ferencné, ifj. Jakus Jánosné, 
Póczy Sándor, Dorn Lajosné, Babos Júlia, Jakus Jánosné, Köve
cses Jánosné, Macher Pálné, Mózes Imréné, Holczhammer Ist
vánná, Ér Gyuláné, Szász Jánosné, Gritsch János, Sári Jenő, 
Csikász Lajosné, Dr. Stelczer Mátyásné, Karsay Lajosné, Hor
váth György, Macher Béláné, Benedek Vince, Kató Alajosné, 
Barcza Lenke, Paveszka Ferencné, Réthy Jenőné, özv. Farkas 
Jánosné, Fejes László, Mikó nővérek, Fischer Erzsébet, Ko- 
mondy Miklósné, I.aucsek Rezső, Mátyás Dávídné, Sós Mihályné, 
Szíjj Jolán, Tóth Lajosné 2—2 P, özv. Dienes Istvánné 1.30 P, 
Albrecht Ignácné, özv. Kern Ferencné, özv. Báthory Jánosné, 
Léránt Sándorné, Mészáros Gézáné, Marschalkó Gyula, Németh 
János, Jankó Mihályné, Gácsig Andrásné, özv. Téhely Andrásné, 
Kozma Sándorné, Dr. Tüske Rezső, Fleck Alfréd, Kővári De-
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zsőné, Thomay Frigyes 1— 1 P, Csuzi Béláné — ,60 P. Összesen: 
1,493.90 P.

Külön adományok: Ágoston család, Fadgyas Mária 50— 50, 
Puxbaum Jenőné 30, ifj. Spáth Gyuláné 25, Tantestület koszorú 
megváltás címén 22, Weninger Antal, néhai Weiszmandl Hen- 
ríkné férje és leánya, Fischer Lőrinc és Menhoffer Katalin 
szülők emlékére a család 20— 20, Fadgyas Mária, Horváth Jo
lán, D, Kapi Béla, Szőke Miklósné 10— 10, Dr, Bászel Ernő, 
Fischer Erzsébet, Liesche Károlyné, özv. Laucsek Rezsőné, N. 
N., Paár Istvánná, Schöpf Gusztáv, Szabó Rezsőné, Szollár Pál 
ny. igazg. 5— 5, Pintér Mihályné, Szalay Gyula 4— 4, Csaplovics 
József 2,50, Csete tiszthelyettesné, Fink Irén, Németh Béla Új
falu, Sós Mihályné 2— 2, Kranert Adolf 1 P, összesen 341.50 P. 
Karácsonyi gyűjtés 1.880.44, Vallásos estélyek offertóriuma 
314.25 =  2.536.19 P.

A  szegény gyermekek karácsonyára összegyűlt 1.880.44 P 
összegben hiveinken kívül a következő személyek, cégek, közü- 
letek adományai vannak benne: Győri Szeszgyár és Finomító, 
Richards gyár 30— 30 P, Győri Ipartelepek 25 P, Nemzeti Bank 
győri fiókja, Magyar Fémdobozművek 20— 20 P, Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank győri fiókja, Győri Általános Tkp., Magyar 
Általános Hitelbank győri fiókja 15— 15 P, Győri Első Tkp., Ma
gyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank, Angol Magyar Bank, Kis
bér Füzitő Egyesült rt., Back Hermann 10— 10 P, Győrvárosi és 
Megyei Tkp., Fonciere Általános Biztosító Int., Győri Gyapjú- 
fonó és Szövő rt., Magyar Erdőbirtokosok Faértékesítő rt. Kef- 
fel Ede, Brenner Elek, Magyar Waggon- és Gépgyár rt., Cárdó 
Faipar és Bútorkereskedés rt. 5— 5 P, Szabó Samu, Schnabel 
Testv., Perl Dávid és Trsa, Krausz Testv,, Mayer Ferenc, Lőwy 
Jenő bútorárúháza, Menczel Pál, Leinvather János, Sándorí 
Nándor és Fia, 2— 2 P, Balog Lajos, Parányi Ferenc, Horváth 
György, Reichenfeld László, Nyugatmagyarországi Serfőzde és 
Matlátagyár 1— 1 P. Természetben: Székely, Győri és Morvái 1 
fiúruha, Koestlin L. gyár keksz, Jótékony Polgári Kör 5 drb ín- 
ségjegy, Keller és Kalisch cég 5 zsák hulladékfa, Baross Vince 
cipész m. 1 pár új cipő, Merkúr Kötött és Szövöttárúgyár kötött
árúkat, Kopstein Richárd Hengermalma 5 kg, liszt, Győri Textil- 
művek 5 m. árú, Schmidl L. szalon cukor, Lelóczky Jenőné hab
sütemény, Abonyi és Szóbél 3 m. flanell vászon, Gerő Testvérek
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3 drb zsebkendő, Raáb Gyula, Szabó L. és Trsa, Franki József 
ruhaneműek, Grünwald Istvánná 5 kg. dió és 10 kg liszt, Dobos 
Drogéria szappan, Takáts Testv. játékcsízma, Kohn Olaj gyár 
ételzsír, Női Felső Kereskedelmi Iskola 2 leányruha, MANSz. 1 
leányruha, Cserkészleányok 5 leányruha, Schneider Pál és Tár
sai 3 pár cipő, özv. Nagy Zoltánná 5 zsák burgonya, Pécsi Kő
szén- és Fakereskedelmi R. T, győri kirendeltsége: Fejes László 
20 papirzsák pécsi szén, Leszámítoló Bank 2 waggon kukorica
torzsa, Jótékony Nőegylet 3 leányruha.

Szegény iskolásgyermekek ebédakciójára adakoztak 1932- 
ben; Evang. Ifj. Egyesület Fiúosztálya 124 P, Jausz Lajos 90 P, 
Szijj Jolán, Szollár Irén 65.51 P, Szőke Miklósné, Richter Viola, 
Stinner Imréné 65.50— 65,50 P, Skultéthy Miklósné 65 P, özv. 
néhai Gerő Míhályné 60.50 P, Kuszák István, Zacher Lajos, Lu- 
kácsy Dezső, Novák Elek és a cserkész apródok 60.25 P, D. Kapi 
Béláné 40.50 P, Puxbaum Jenőné 34.75 P, vitéz özv. Popovici 
Aurélné 34 P, Dr. Tompa Margit 31 P, Evang, Ifj. Egyes Leány
osztálya 30.50 P, 3 névtelen orvos 30 P, László Miklósné 27.75 
P, özv. Fischer Kálmánné, Lengyel Katalin 25— 25 P, László 
István 20 P, Havasi Dezső 14 P, Fischer Pál és neje 12.50 P, Dr. 
Schmikli Gyuláné, Szabó Józsefné, Túróczy Zoltánná 10.50— 
10,50 P, Kocsis Jenő 10 P, Haás Gézáné, Kiczkó Gyuláné, Rock 
Gusztávné, Stringovits Béláné, Vélsz Ödönné, Zdiarszky Ká- 
rolyné 7— 7 P, Donner Samuné, Thold Dezsőné 5.50— 5.50 P, 
Lothringer Béláné, Ruppenthal Lajosné 5.25—5.25 P, Dr. 
Huszthy Mihályné, Dr. Vidonyí Sándor 4— 4 P, Schmidt Jolán, 
Varga Béláné 3.50—3.50 P, Poór Ferencné 2 P, Vidonyi Zol1 
iánné 1.75 P, összesen: 1.110.51 P. A  Belmisszióra érkezett pénz
adományok végösszege 5.140.60 P.

Természetben adtak ebédet 1932-ben: D. Kapi Béláné, 
Túróczy Zoltánné, Szabó Józsefné, Ittzés Mihályné, Dr. Schmikli 
Gyuláné, Rock Gusztávné, Dr. Hőfer Vilmos, özv. hegyeshalmi 
Fischer Gyuláné, Mikiás Míhályné, Ritter Frígyesné, özv. Lau- 
csek Dávidné, Thold Dezsőné, Wolfsbauer Jenőné, Wildhofer 
Pálné, Farkas Istvánné, vitéz Réthy József, Fodor Kálmánné, 
Dr. Farkas Béláné, özv. Spáth Gyuláné, ifj. Spáth Gyuláné, 
Puxbaum Jenőné, Donner Samuné, Lische Károlyné, Alexy Gé
záné, Makray Zoltán, Varga Béláné, Kuttlik Miklósné, Dr. Bászel 
Ernőné, Csermák Gusztávné, Dr. Horváth Istvánné, Póczy Sán-
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dorné, Vidonyi Zoltánné, Stringovics Béláné, Rohoska Samu,, 
Nyáriné, Macher Elekné, Macher Pálné, özv. Szalay Sándorné, 
Ritter Frigyesné, Nagy Jenőné, Tóth Sándorné, Lázár Pálné,, 
Werner Vilmosné, Dr, Veöreös Imréné, Schmikli Testvérek, Kiss 
Istvánná, Galló Istvánná, Rácz Sándor, Édler Lajos, Kató Ala- 
josné, Kőváry Dezsőné, Weltler János.

Foglyok karácsonyára: N. N. 5 P, Fogházmisszió jav. offert. 
25.76 P =  30.76 P,

Szegény iskolásgyermekek tanszereire: Varga József Rába- 
csécsény 20, Gyárvárosi szoc. pol. ügyosztály 80, Győri Első Tkp. 
30, Egy vak gyermeknek: gyárvárosi hivő 10, Két névtelen 1— 1 
P, Limpár Györgyné és több névtelen: fehérneműk, Nádorvárosi 
hivő kabát. Egyházi hozzájárulás 204.51 P. Összesen 346.51 P.

Cserkészeknek: özv. Győry Vilmosné 100, Szalay József 
egy éve elhunyt gyermeke emlékére 2, Fébé diakonissza 2, Cser
készavatás offert. 49, Bándy Ferenc 5, Bőnyi offert. 22.60, ösz- 
szesen: 180.60 P.

A győri Ev. Diákszövetségnek: (az 1931—32. tanévben): 
Fiúdiákszöv.-nek: Luther ünnep offert. 9.71 P, Márc. 15. hazafias 
ünnep offert. 12.50 P, Gyüjtőíven 21 P, Diákok adománya 3.61 
P, Egyházközs. pályadíjra 25 P, Öttevényi offert. 2.46 P, N. N. 
0.08 P. — Leánydiákszöv.-nek: Luther ünnep offert. 9.71 P. 
Márc. 15. hazafias ünnep offert. 12.50 P, Egyházközs. pályadíjra 
25 P. Diákoktól — tagdíj és ad. 31.70 P Összesen- 153.27 P.

Ifjúsági Egyesületnek: Ifj. Egyes. Fiúosztálya által tartott 
vallásos estély offertóriuma 44.41 P, Leányest offert. 51P, Egy
házi hozzájárulás a tatarozáshoz 20 P, N. N. 3 P, összesen: 
118.41 P.

Egyházi énekkarra: 65.24 P.
Gyülekezetnek: Természetben: 58 oltárgyertya, 84 csillár

gyertya, Egy győrszígeti hivő 1 énekes könyvet, Wildhofer Pál 
elhunyt leányának, iskolánk volt tanítónőjének arcképét adomá
nyozta, Győrik Károly és neje, Nagy Zoltánné Győrasszonyfáról 
urvacsorai bort, Hima Sándorné 1 énekes könyvet és, 1 bibliát, 
Tolnai Béláné az oltárra egy kézimunkát, Hima Sándor Zselyke- 
puszta 5 P-t adományozott.

Bácsaí fíókegyháznak: Keller Erzsébet 2, Győri ev. gyám
intézet 50 P, összesen 52 P.
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Öttevényí fiókegyháznak: Erdélyi Sándorné 5, Stinner Sán
dor 2, Sándor Zsófia New-York 57,10, összesen 64.10 P. Termé- 
seztben oltárgyertyák és a gyámintézettől keresztelési edény, 
özv. Mészáros Sándorné, id. Mészáros János, ifj. Szabó Lajos, 
Weisz Sándor 1— 1 szekér trágya a templomkertre,

Gyámíntézetre: 986.63 P.
Gusztáv Adolf perselybe: Egy belvárosi hivő 2, Bálintné 

2.50, Szabadhegyi isk. 1.80, Egy belvárosi hivő gyűjtése 1.60, Egy 
szigeti hivő 1, Egy győrszigeti hivő 1, Közgyűlési persely 20, 
Kuszy Dánielné Rákoskeresztúr 3, Salamon Juliska 5.90, Gyár
városi hivő 5, Nádorvárosi hívő 5, Belvárosi hivő 3, Kőszegi 
Leánylic. Beim, Egyesülete 10, özv. Mészáros Pálné 1.50, Dia
konisszák gyűjtése 21.02, Diákszövetség gyűjtése 4.62, Iskolás 
gyermekek gyűjtése 11.80, Schmikli Gizella perselye 8.90, Hor
váth Zsuzsanna 3.28, Gusztáv Adolf ünnepély offertóriuma 30.19 
P, összesen: 143.11 P-

Ev, Theol. Otthon javára: Theol. vallásos estélyek offertó
riuma Öttevényen 9.40, Börcsön 6.11, Szabadhegyen 7, Gyár
városban 3.49, Győrött tartott gyűjtés 209.06, Öttevényí gyűjtés 
5.40, Győrujfalui gyűjtés 3.14, Győri offert. 26.25, Győrujfalui 
gyűjtés 23.80, Két adomány 2 P, összesen 295.65 P,

Evang. Sajtóra: Aranyhidra 10, Misszió Lapokra 50.37, Ha
rangszóra 125.70, Ev. sajtó offertórium 56.18, összesen: 242.25 P.

Idegen gyülekezeteknek és intézményeknek: Nagyszokolyi 
egyháznak: Nádorvárosi özvegy 5, Nádorvárosi hivő 2 =  7 P. — 
Lenti! imaházra: Nádorvárosi hivő 2, N. N. 5, Egy győrszigeti 
hivő 4, Egy győrszigeti hivő 2, Egy újpesti hivő 2, Kovács Mi- 
hályné 1, özv. Schöpf Gusztávné 2.50, N. N. 1, Egy gyárvárosi 
hivő 10, Nádorvárosi hivő 1, Győrszigeti hivő 2, Kovács Dénes 
2, Egy belvárosi hivő — .50 =  35 P. Romhányí imaházra: Kovács 
Mihályné 1, N. N. 3, Horváth Jánosné 2, Egy névtelen özvegy 
2, Két győrszigeti hivő 2— 2, özv. Schöpf Gusztávné 2.50, N. N. 
1, Egy gyárvárosi hivő 10, N. N. 1, N. N. 1, Nádorvárosi hivő 1, 
Győrszigeti hivő 2, Kováts Dénes 2, Egy belvárosi hivő — .50 =  
33 P, összesen 75 P.

Charbíni menekülteknek: Két szigeti hivő 1— 1, Egy gyár
városi hivő 10, Egy révfalui hivő 2, Egy újvárosi hívő 1, N. N. 3, 
Dr. Farkas Béláné 2, N. N. 3, Kis Ibolyka 4, N. N. 2, Dr. Vi- 
donyí Sándor 2, Kovács Dénes 2, Két nádorvárosi hívő 1, Egy

4
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bácsai hivő 1, Öttevényi fiókegyh. oíft. 6.42, Győri gyülekezet 
oífertóriuma 55.24, Névtelen hivő 3 P, összesen 99.66 P.

Külmisszióra: N. N. 8.10, Vizkereszti offertórium 32.68, 
Börcsi offertórium 4.20, Nádorvárosi hivő 2, Győrujfaluiak 6.50, 
özv. Latesz Józsefné 1.50, Rémy Józsefné 4.57, N. N. 3, Többen 
25, Kínai külmisszió jav. tartott offertórium 35.02, Gyárvárosi 
vasárnapi isk. perselye 1.36, Weiszmandl Henrik adománya 10, 
Névtelen 1.50, Belvárosi hivő 2, Király Jenőné 1, N. N. 2, N. N. 
5, Macher Kálmánná perselye 4.48, Klauser Józsefné perselye 
13, Bálint Istvánná perselye 7, Rémi Józsefné 10.50, Keresztyén 
Testv. 15, Másik Keresztyén Testv. 8, Schneider Mariska 1, Ná
dorvárosi persely 2, Szeretetházi persely 3.09, összesen 209.50 P.

Egyéb ofíertóríumok: Egyetemes imahét perselye 23.90, 
Lelkészkonferenciaí vallásos est. offert. 18.60, Egyetemes nyug
díjintézet javára 53.63, Törökök által elpusztított szír templom 
felépítésére 44.36, Dunántúli Luther Szöv. javára 27.11, Brit és 
Külföldi Bibliatárs. javára 59.59 P. A. N. Sz, offert. a szegény
segélyezési akcióra 41.61 P, összesen: 319.80 P.

A befolyt pénzbeli adományok végösszege: 15 750'06 P.

Segélyezést adtunk egyházaknak: Nagyszokolynak 7, Len
tinek 35, Romhánynak 33, a törökök által elpusztított damasz
kuszi templomnak 44.36 P, összesen 119.36 P.

Egyházi intézményeknek: Gyámintézet 986.63, Theol. Ott
hon 295.65, Győri Ev. Diákszövetség 153.27, Győri Ev. Ifjúsági 
Egyesület 118.41 és 50 P egyházi hozzájárulás, Cserkészmunka 
180.60, Győri ev. egyházi énekkar 65.24, Győri Prot. Kör 50, Ev. 
sajtó 242.25, Külmisszió 209.50, Egyet, egyházi nyugdíjintézet 
53.63, Brit és külföldi bibliatársulat 59.59, Fogházmisszió 30.76, 
Dunántúli Luther Szövetség 27.11, Ev. Világalliance 23.90, Gusz
táv Adolf Egyesület 143.11, összesen 2.649.65 P.

Szociális munkára: Szeretetház 1918.46 +  281, Szeretetház 
karácsonyára 524.06, szegényeknek Belmisszió 5.140.60, házi sze
génypénztár 952.15, szegény tanulóknak 346.51, iratterjesztés 
ajándéka 11.10, Nyomorékgyermekek orsz. otthonának 5 P, özv. 
Lóránt Józsefnének 30 P, Orsz, gyermekvédő ligának 4 P, Orsz. 
siketnéma otthonnak 2 P, Zsófia orsz. gyermekszanatóriumnak 5 
P, Epileptikusokat és gyengeelméjüeket gond. egyesületnek 10
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P, Győri napközi otthonnak 10 P, charbini menekülteknek 99.66 
P, összesen 9.339.54 P.

Ösztöndíjak: Csermák Ferenc jogszigorlónak, Járiossy Mi
hály gy. kér, isk. tanárnak, Sztrokay Tibor joghallgatónak, Cha- 
lupka Antal theológusnak és Weltler Rezső theológusnak 40—40 
P, Lázár Pál, Mertz Adél, Kiss Magda, Gálfy Teréz, Csizmadia 
Klára, Dózsa Ilona, Weisz Erzsébet, Hebenstreit Elvira, Töm- 
böly Zsófia, Steiner Ilona, Foltin Brúnó, Schneider István, Hegyi 
Anna, Rose György, Stinner Kálmán, Hütter Erzsébet középísk. 
tanulóknak 20— 20 P. — Gosztola József alapítványból Pschaden 
Gyulának 8 P, dr, Tiszovszky Gyula alapítványból Relle Fe
renc és Koppendorfer Kata el. isk, IV. o. tanulóknak 8— 8 P. — 
Kemény Mihály alapítványból Kovács Irén konfirm. lánynak 
6.60 P, összesen 550.60 P.

A  kiadott pénzbeli adományok végösszege: 12.659’15 P.

4’
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v a g y o n  1932. évi vagyon*

E g y e n k é n t Ö s s z e s e n V é g ö s s z e g

Pengő f Pengő f Pengő f

I. Az egyházközség háztartásé-
nak vagyona.
A) Ingatlanok.

I. Épületek és belsőségek:
1. Győrött .................................. 561344 75
2. Épülés alatt álló szeretetházi

szárnyépület 44700 —

3. Rábacsécsényben a) fudipusztán 99351 46
b) faluban . . . 878 30 7C6274 51

II. Földbirtokok:
1. Győri földek ............................. 14194 ___

2. Fudipusztai földek ................... 353980 11 368174 11
III. Szeretetház céljait szolgáló ingat-

lanok:
1. Épületek Győrött (Falb K. és Stef-

kovícs S.) .................................. 13553 40
2. Földek a) Győrött ................... 28675 —

b) Tárnokrétin . . . 3294 —
c) Börcsön ................... 2532 — 48054 40 1122503 02

B) Ingóságok.

1. Felszerelések ............................. 42858 77
2. Készpénzmaradvány . . . . 75 33
3. Hátralékos követelések . . . 10735 42 53669 52 53669 52

II. Az alapok és egyházközség
tőkéjének vagyona.

1. Jelzálog- és egyéb kölcsönökben . 21750 —
2. Értékpapírokban ................... 2218 42
3. Takarékpénztári vink. betétekben 6944 14 30912 56 30912 56

Külön kezelésben van:
III. Alapítványi vagyon . . . . 7551 59
IV. a) Szeretetház ingó vagyona 28845 10
IV. b )  Diakonissza intézet vagyona . 12993 21 41838 31

I I . ,  I I I . ,  I V .  v a g y o n  ö s s z e s e n 1256475 —

1

Győr, 1932.
Horváth Miklós s. k., pénztáros.
Laucsek Rezső s. k., számv. biz. elnök.
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m érleg . teher

E g y e n k é n t Ö s s z e s e n V é g ö s s z e g

Pengő f Pengő f Pengő f

1. Pesti m. kér. banktól felvett fudi
építkezésekre váltókölcsön . . 

2. Pesti m. kér. banktól felvett új is-
14000 —

kóla építési váltókölcsön . . . 67500 — 81500 —
3. Nádorvárosi templcm-alapból fel- 

vett kölcsön ........................ ..... 7700 _
4. Nádorvárosi lelkészlak építési alap-

ból felvett kölcsön . . . . . 5400 —
5. Akarat, templomtorony-alapból kölcsön 2500 — 15600 — 97100 —

I. Szeretetház kölcsöne:
a) Mayer családtól . . . . 15000 —

21600bf Diakonissza alaptól . . . . 6600 — 21600 —

II. Alapítványi vagyon mint egyenleg
III. Szeretetház vagyona mint egyen-

7551 59

lég ............................................ 7245 10
IV. Diakonissza intézet vagyona mint

egyenleg ................................. 12993 21 27789 90 27789 90

Vagyon mint egyenleg . . . 1109985 10

N'NSSV̂

Összesen: 1256475 -

december 31-én.
Dorn Vilmos s. k., ellenőr. 

Dr. Velsz Aladár s. k., p. ü. biz. elnök.

közgyűlés elfogadta és jóváhagyta.
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1932. évi zárószámadás.
1. Az egyházközség háztartásánál a lerovás zárlati eredménye

szerint, amelyben az átmenő kezelés is benne van:
a bevétel .............................................. 111.925.74 P
a kiadás .............................................. 111.850.41 „
a pénztári maradvány ....................  75,33 P

2. Az alapok vagyona a zárlat szerint jelz, és
egyéb kölcsönökben, értékpapírokban, tak.- 
pénztári betétekben, tkpjótálló kötél, nyilat
kozatban   30.912,56 P

(1931-ben 31.969 P 70 f. volt.)
3. Az alapítványok vagyona a zárlat szerint jelz.

és egyéb kölcsönökben, értékpapirokban,
takp. v. betétekben .................................... 7.551.59 P

(1931-ben volt 6.781 P 98 f.)
4. Szeretetháznál a zárlat szerint készpénzforgalom

bevétel ............................................. 110.125.74 P
kiadás ............................................  110,033.83 „
pénztári maradvány ............................  91.91 P

Megosztás Szeretetház és diakonisszaintézet 
között,

A) Szeretetház bevétele ..............................  99.309.64 P
„ kiadása   99.217.73 „
,, maradvány   91.91 P

jelz. kölcsönben, értékpapírban, tkp. betétben 17.803.22 P
kintlevő követelés ......................................... 204.05 ,,

összesen: 18.099.18 P
Felszerelés értéke   10.745.92 P

Vagyon összesen: 28.845.10 P
Teher . : ................................................... 21.600.—  P
Szeretetház tiszta v a g y o n a ...........  7.245.10 P
B) Diakonisszaintézetnél

bevétel ............................................. 10.816.10 P
kiadás ............................................  10.816.10 „
pénztári maradvány .........................  — .  P

Vagyon: Kölcsönben, értékpapírban, tkpt. betétben 12.993.21 P
A) és B) összesen: 20.238.31 P
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Az 1933. évi költségelőirányzat.
Hatóságok, egyházak, általában közintézmények évi költ

ségvetésének mindig igazodni kell a való élethez. A  kiadásokat 
a szükségletnek megfelelően kell összeállítani, míg a bevételek 
előirányzásánál figyelemmel kell lenni arra, hogy azok valóban 
meg is jelentkezzenek, a kiadásoknak valóságos fedezetét képez
zék, mert ezek nélkül a költségvetés irreális.

Sohasem volt oly nehéz reális költségvetést összeállítani, 
mint a mai súlyos gazdasági viszonyok között. A  kiadások ösz- 
szeállításánál, bármennyire is a legnagyobb takarékosságot tart
juk szem előtt, sőt egész nyugodtan elmondhatjuk, hogy még a 
legszükségesebb kiadásokra sem irányozhatunk elő megfelelő hi
telt, mégis vannak olyan szükségletek, amelyekről feltétlenül 
gondoskodni kell, s ami eredményezi azt, hogy a kiadások elég 
tekintélyes összegben meg jelentkeznek. Ezzel szemben a bevéte
leknél bármennyire is a reális eredményeket tekintjük, hónapról- 
hónapra olyan meglepetéseknek vagyunk kitéve, amelyekkel szá
molnunk előre nem lehet, és amelyek eredményezik azt, hogy 
még a reálisan előirányzott bevételekre sem lehet teljes mérték
ben számítani.

Ezeket a nehézségeket súlyosan éreztük az 1933. évi költ
ségvetés összeállításánál.

A  kiadások közül, amit csak lehetett, elhagytunk, illetve 
csak a legszükségesebb mértékben irányoztunk elő hitelt az el
kerülhetetlen kiadásokra.

Az egyházközség legfőbb bevételi forrása eddig az ingatla
nok jövedelme volt. Ez képezte úgyszólván gerincét a költségve
tés bevételi rovatainak. Sajnos a mai súlyos gazdasági viszonyok 
között erre a bevételre olyan mértékben, mint a múltban, már 
számítani nem lehet. A  házbérek állandóan esnek. S ha nem tar
tunk lépést a béreséssel, akkor a lakásaink kíadatalanul marad
nak, ami még nagyobb veszteséget jelent számunkra. Igen nagy 
mértékben csökkenteni kellett a fatelep bérét is, A fudí birtok 
haszonbérénél pedig át kellett térnünk a búza alapon való ha- 
szonbérfízetésre, ami 7000 pengő évi haszonbércsökkenést ered
ményezett.

A  másik fő bevételi forrásunk a városi segély volt, és pedig 
úgy az iskolai segély, mint a hitfelekezeti segély. Tudjuk, hogy 
a város háztartása is a legnagyobb nehézségekkel küzd és kény-
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télén volt a város is csökkenteni a segélyeket, s örülnünk kell 
annak, hogyha e téren is nem fog újabb meglepetés érni bennün
ket.

A harmadik fő bevételi forrásunk az egyházi adó volt. Az 
egyházi adónál pedig az a helyzet, hogy a kivetett adók nem 
folynak be olyan mértékben, mint amint azt előirányoztuk, így a 
múlt évi 24.000 pengő előirányzat helyeit csak 19.000 pengő 
folyt be. A  mai súlyos gazdasági helyzet erősen érezteti hatását 
minden magángazdaságban is. Hittestvéreinknek nagy erőfeszíté
seket kell végezni saját létfentartásuk biztosítása érdekében is. 
Ennek teljes tudatában vagyunk, azonban ha azt akarjuk, hogy 
egyházközségünk éljen és meg tudjon felelni azoknak a követel
ményeknek, amelyeket vele szemben támasztunk, akkor nem ma
rad más hátra, mint újabb áldozatot kell kérnünk hitestvéreink- 
től és bármennyire is nehezére esik az egyházközség vezetőségé
nek, mégis kénytelen volt azzal a javaslattal jönni a közgyűlés 
elé, hogy a múlt évi adóval szemben a folyó évben magasabb adót 
állapítson meg.

Ezek az elgondolások vezették a pénzügyi és gazdasági bi
zottságot, amikor az 1933. évi költségvetést összeállította és a 
közgyűlést, amikor azt elfogadta a következőkben:

Szükséglet:
Egyházi és közigazgatási személyi kiadások . . 27.165.— P
Dologi és egyéb egyházi k ia d á s o k .........................  22.488.— ,,
Iskolai személyi kiadások . . . . . . . .  18.160.— „
Iskolai dologi kiadások . . . . . . . .  6.126.— ,,
Rendkívüli kiadások ..............................................  18.385.— „

Összesen: 92.324.— P
A rendkívüli kiadásokban a kölcsönök után 7.635.— P kamatot 
kellett előirányoznunk, törlesztésre a kötelező 10.100.— P-t.

Fedezet:
Ingatlanok jövedelme .........................................  43.130.— P
Tőkék jövedelme és pénztárkészlet ....................  115.— „
Egyházi segélyek és adományok .........................  6.800.— ,,
Iskolai bevételek ...................................................  12.342.— „
Rendkívüli bevételek ......................................... 113.— ,,
Egyházi adóból .............................................. 30.000.— „

Összesen: 92.500.— P
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Ez a költségvetés maga után vonja az 1932, évi ténylegesen 
befolyt adó mintegy 50% -os emelését. A  közgyűlés ezt az eme
lést úgy hajtotta végre, hogy a becslési alapon való adóztatás 
rendszere helyett az állami adók alapján történő adóztatás rend
szerére tér át. Az adóalap összeállításáig és a kivetés megtörtén
téig az év első felében az egyházközség tagjai a múlt évi becslés 
alapján kivetett adónak 50%-kai felemelt mértéke szerint havi 
részletekben kötelesek az adót megfizetni, az év második felében 
pedig az adófizetés megtörténte után az adó végleges összegé
nek megfelelő havi részletek fizetendők az egyházközség pénztá
rába.

Eddig a becslésen alapuló adózási rendszer volt, ez azonban 
a természetéből kifolyólag nem lehetett igazságos és eredmé
nyezte azt, hogy talán egyesek erejükön felül járultak hozzá az 
egyházközség terheihez, míg mások csekély összegű adót fizet
tek be. Sokkal igazságosabbnak, megnyugtatóbbnak mutatkozik, 
ha az egyházi adó alapjául az állami adók szolgálnak. Az egy
házközségi tagok által fizetett állami adók bizonyos százalékában 
megállapított egyházi adó igazságosabb egyházi adó teher vise
lését fogja eredményezni.

Tekintettel arra, hogy az adóalap összeállítására még né
hány hónapra van szükség és a kivetés csak az így összeállított 
adó alapján történhetik meg, a folyó évi végleges adókivetés csak 
ez év második felében történhetik meg. Minthogy pedig az egy
házközségnek szükségleteit már az első félévben is fedezni kell, 
az adóbevételekre már az év első felében is nagy szüksége van 
az egyházközségnek, más megoldás nincs, mint az, hogy az egy
házközségi tagok az 1932. évi kivetés alapján fizessék a felemelt 
adót.

A  közgyűlés felemelő egyhangúsággal, az ősök áldozatkész
ségéhez méltó módon fogadta el ezt a költségvetést. Hisszük, 
hogy ha a kivitelben is ily méltó marad önmagához, ,,a poklok 
kapui sem tudnak majd diadalmaskodni fölöttünk".

Dr. Velsz Aladár.
p. ü. biz. elnök.
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A. vidék szolgálata.
. Győrujíalu. Lélekszáma 217, iskolai növendéke 46. Minden 

vasárnap délután van könyörgés, azonkívül még adventtól hus- 
vétig minden szombaton este is. Az anyaegyház lelkészei 17 is
tentiszteletet tartottak, amelyek elvégzésében Győrffy Béla fel- 
péci lelkész és Böjtös Sándor theológus is segédkezett. Vallásos 
estély kettő volt. Az egyiket a leánykor rendezte, amelyen Huber 
Etelka diakonisszafőnöknő a megtérésről tartott előadást, Tú- 
róczy Zoltán pedig bíbliamagyarázatot mondott. Ezen az estén 
Viljanen Pál finn lelkész is felszólalt s a magyar keresztyén- 
ségről mondott meleg szavakat. A  másik vallásos estélyt a theo- 
lógusok rendezték s azon Bojtos Sándor és Kunoss Endre theo- 
lógusok szolgáltak. Ezen kívül az iskola is rendezett márc, 15-i 
ünnepélyt, a nőegylet pedig karácsonyfaünnepélyt. A  C. E. szö
vetség bíblíaóráját ez évben is Kiss Lajosné és Pintér Mihályné, 
a leányokét Klára diakonísszanővér vezette. A ,,Harangszó“ 28 
példányban jár.

A  gyülekezet bevétele 2.450.90 P, kiadása 2318.65 P, tiszta 
vagyona 18.444.95 P volt. Ebben az évben a gyülekezet az egyik 
melléképületet hozatta rendbe és egy kerítésrészletet 288.24 P 
értékben. Adakozott a theol otthonra 13.36, a lentii templomra 
6.63, a romhányíra 7.10, prot. tanügyi intézményeknek 21, gyám
intézetnek 23, iskolás gyermekek tankönyveire 102.52 P-t és a 
győri szeretetháznak 60 P értékű természetbeni adományt,

A gyülekezet vezetőségéből elhunyt Németh Lajos, 
kinek helyére egyháztanácsosnak fiát, Németh Gábort vá
lasztották meg. Lemondott gondnoki tisztéről Németh Kálmán, 
aki hosszú időn át vezette bölcsen a gyülekezet ügyeit. Utódjául 
Németh Ferencet választották meg. Súlyosan megbetegedett hőn 
szeretett igazgatótanítónk. Az új tanévben szabadságra is kellett 
mennie. Helyettese leánya: Holtsukné Kiss Margit.

A  74 tagból álló nőegylet ez évben is 40 pengőt adott az is
kolás gyermekek tankönyvekkel való ellátására és karácsonyi 
ünnepet rendezett számukra. Évi bevétele 322.12 P volt, mely
ből jótékony célra fordított 105 pengőt. Vagyona 103.83 P.

Börcsí kis leányegyházunk lélekszáma az 1930. évi nép- 
számlálás adatai szerint 114 lélek. 1910-ben 87. 1920-ban 92 volt 
a népszámlálás eredménye. Az 1932. évben 16 istentiszteletet
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tartottunk, amelyek közül egyet Bojtos Sándor, a másikat Tóth 
János theológus tartotta. Tartottunk azonkívül két ünnepélyt. 
Az egyiket jan. 17-én a theológusok tartották, a másikat Buthy 
Ella diakonissza tanítónő rendezte az iskolás gyermekekkel ka
rácsonykor nagy sikerrel, úgy, hogy meg is kellett ismételni. Az 
előbbinek jövedelme a Theol. Otthoné lett, az utóbbiét egy buda
pesti tanulmányi kirándulásra szántuk az iskolás gyermekeink
nek. Ezen kívül a diakonissza minden vasárnap délután és böjt
ben minden héten kétszer reggel is könyörgést tartott.

Iskolánk növendékeinek száma az 1932—33. tanévben 12 
mindennapi és 4 ismétlő iskolás.

A  leányegyház anyagi helyzete nagyon súlyos. Bevétele 
1407.32, kiadása 1296.54 P volt. Vagyona 24.867.40 P, 476.11 
P-vel kevesebb, mint az előző évben. Gyámintézetre és egyéb jó
tékony célokra adott 23.90 P-t. A  ,,Harangszó“ -t 9 példányban 
járatják.

Öttevényen az 1930-íki népszámlálás adatai szerint 197 az 
evangélikusok létszáma. Az 1910-ik évi népszámláláskor 188 
volt. A  szaporodás tehát 20 év alatt csak 9 lélek. Az 1932-ik év
ben 51 istentiszteletet’ és 3 vallásosestet tartottunk. Az istentisz
teletek igehirdetésében Tóth János és Weltler Rezső theológu
sok szolgáltak két-két alkalommal a lelkészi karon kívül. A  val
lásosesték közül kettőt a theológusok rendeztek, az egyiket a 
templomszentelési emlékünnep alkalmából a győri ev. tanító- 
képzősök közreműködésével, egyet pedig a győri Diákszövetség 
rendezett, amelyen Ittzés Mihály hitoktató tartott előadást ,,Az 
igazi egység" címen. A  kántori teendőket mindezen alkalmakkor 
Weisz Sándor állomásfőnök úr és Weisz Erzsébet tan. képző int. 
növendék volt szíves végezni, melyet ezúton is hálásan köszö
nünk.

Egyéb egyházi cselekmények: keresztelés 3, egyházkelés 1, 
konfirmáció 4, esketés 1 tiszta és 3 vegyes, összesen 4 pár, kik 
közül 1 egyességet kötött az ev. egyház javára. Úrvacsorát vett 
197 személy, temettünk 2 egyént. A  Harangszó 13 példányban 
jár.

Elemi iskolás növendékünk volt 27, ebből 4 Sándorháza- 
puszfai-i. Hitoktatásukat Szollár Irén győri ev. tanítónő végzi.

A fíókegyház bevétele 787.93 P, ebből persely 124.89, ado
mány 64.10 P, gyámíntézeti és egyéb gyűjtés 41.50 P. Sándor 
Lászlóné, szül. Polgár Zsófia ez év karácsonyára is küldött 10
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dollárt a gyermekek megajándékozására, kik között az ajándé
kot D. Kapi Béla püspök személyesen osztotta szét. Kiadás volt 
691.38 P, amelyből gyámintézetnek s egyéb egyházi intézmények
nek 50.17, jótékonyságra 46.30 P jutott. Vagyon: 12.078. 65 P.

Bácsán az utóbbi években erősen megnőtt a hiveink száma. 
Míg az 1910. évi népszámláláskor még csak 52 evangélikust szám
láltak a község területén, 1930-ban már 146 volt a hiveink száma. 
Ennek oka az, hogy Kísbácsára és Szitásdombra sokan kiköltöz
tek Győrből az olcsóbb lakásviszonyok miatt. Örülünk annak, 
hogy az utóbbi esztendőben innen szorgalmasan jártak a Nagy- 
bácsán Fehérváry Imrééknél tartott bibliaóráinkra. Az 1932. év
ben 26 bíbliaórát tartottunk, amelyek közül kettő ünnepéllyel volt 
összekötve. Jan. 24-én a theológusok tartottak ünnepélyt, dec. 
11-én pedig a vasárnapi iskolásokkal rendezett Eszter diako
nisszanővér adventi ünnepélyt. Vasárnapi iskolánkat ebben az 
évben Eszter diakonisszanővér vezette. A  növendékek száma 
20—30 között váltakozott. 29 tankötelesünk közül 25 győri is
kolánkba járt, még pedig a mindennapiba 7 Nagybácsáról, 15 
Kisbácsáról, a továbbképzőbe 1 Nagybácsáról, 2 Kisbácsáról. 
Négy növendékünk a bácsai róm. kath. elemi iskolába járt. Ezek 
hitoktatását Ittzés Mihály végezte kétehetenkínt. A  fíókegyház 
bevétele 127.57 P, kiadása 120.59 P, vagyona 830.31 P. Gyámin
tézetre. gyűjtött 5.20 P-t. A  ,,Harangszó‘‘-t 9 példányban járat
ják.

Győrszentiván gondozását ez évben Bácsi Sándor, majd Ha
vasi Dezső hitoktató végezte. Két tankötelesünk van. Az isten
tiszteletek ífj. Kövecses Mihályné, majd Tytte Béláné úrnő há
zában folytak le, A ,,Harangszó" 15 példányban jár a híveknek.

Dunaszegen is van két tankötelesünk, ezeknek hitoktatását 
két hetenként Komjáthy Lajos segédlelkész végzi.

A  jövő szolgálata.
Máról holnapra élő világunkban gyülekezetünk az elmúlt év 

folyamán sem felejtkezett el a jövő szolgálatáról tudva azt, hogy 
akinek nagy céljai, messzi jövőre kiható szent elhatározásai nin
csenek, az beleszürkül a jelenbe s ezáltal a jelen feladatainak 
megoldására is alkalmatlanná válik.
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Terveinkből egy ismét valóra vált. Megépült a szeretetház 
új szárnya, a diakonisszaotthon és az öreg urak és úrinők ott
hona. Az 1932. évben nem tudtuk ugyan befejezni, de mikor e 
sorokat írjuk, már a vége felé közeledik a munka. Felavatását 
május 7-re tervezzük, Jubilate vasárnapjára, amely ebben az 
évben az anyák napja is lesz. Gyülekezetünk közgyűlése az új 
szárnyat Gusztáv Adolf otthonnak nevezte el, ez által is kifeje
zést akarván adni annak, hogy ez az épület a Gusztáv Adolf ha
lálának háromszázados évfordulójára szánt jubileumi alkotás.

A  templomunk közelgő másfélszázados jubileumára is foly
nak az előkészületek. Szeretnénk ebből az alkalomból a tornyot 
leiépíteni s templomunkat és templomudvarunkat rendbeho
zatni, A közgyűlés erre a célra egy jubileumelőkészítő naéybi- 
zottságot küldött ki. A toronyépítés tőkéje 1932. dec. 31-én 
6.956.— P.

A nádorvárosi építkezésre a város által elvileg megszavazott, 
de a rajt levő barakkok le nem bontása miatt még át nem adott 
telek beépítési határidejének meghosszabbítását kértük. Erre a 
célra 1932. dec. 31-én 14.566.57 P tőkénk volt.

Iskolaépítésünk folytatása, benne az oly nagyon nélkülözött 
nagyterem megépítése, a bácsai ímaház, az öttevényi iskola ma 
még csak reménység, de hisszük, hogy ez a reménység is azok 
közé tartozik, amelyeket Isten nem enged megszégyenülni.

A  szolgálat mérlege.
Az 1931. esztendőben: 

megkereszteltetett:
61 fiú, 60 leány =  121, 24-el több, mint 1931-ben; 

megkonfirmáltatott:
49 fiú, 50 leány =  99, 17-teI több, mint 1931-ben; 

eskettetett:
16 tiszta ev., 32 vegyes =  48 pár, 13-al kevesebb, mint 1931- 
ben. A  vegyes házasok közül reformátussal vegyes 2, róm. 
kath.-sal vegyes 30. Ezek közül az összes gyermekek ev. val
lásban való neveltetésére egyezséget kötött: 13, 9-cel keve
sebb, mint 1931-ben.

Úrvacsorával élt:
3275 egyén, 92-vel több, mint 1931-ben; ebből beteg, aki házi 
úrvacsorában részesült: 73;
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áttért hozzánk: 14 férfi és 10 nő =  24-en, mind a rom, kath, val
lásról, 12-vel több, mint 1931-ben;

.meghalt:
35 férfi és 43 nő =  78 egyén, 33-mal kevesebb, mint 1931- 
ben, közülök: 11 nem a győri egyházközség tagja volt; 

kitért tőlünk: 5 férfi és 3 nő, 1 a ref., 7 a róm. kath. vallásra, 
4-gyel több, mint 1931-ben;

megtagadta hitét, házasságkötése alkalmából más vallásra Ígér
vén oda gyermekeit: 10 egyén, 3 nő, 7 férfi, 1-gyel több, mint 
1931-ben.
A  jó Isten áldása legyen az újszülötteken, hogy növeked

jenek testben és lélekben, Isten és ember előtt való kedvesség
ben . . . ,  legyen a konfirmáltakkal, hogy egyházunk buzgó tagjai 
legyenek . . ., legyen a házasságot kötött felekkel, hogy megelé
gedés és békesség, szeretet és boldogság lakozzanak velük egy 
fedél alatt. . . ,  legyen az Úrvacsorával élőkkel, hogy éljenek 
többé nem ők, hanem éljen bennök Krisztus. . . ,  legyen a hoz
zánk áttérőkkel, hogy sohse érezzék magukat jövevénynek, ha
nem otthont lelhessenek nálunk . . .  és az Urnák békessége legyen 
.az elhunyt lelkekkel és az őket gyászolókkal Ámen.

Lélekszám : 1930. 1920. 1910.
Győr 5014 4901 4546
Győrujfalu 217 202 224
Bácsa 146 53 52
Börcs 114 92 87
Öttevény 197 156 188
Győrszentiván 72 54 34
Abda 11 21 9
Alsóvámos 5 8 —

Ásvány — 2 —

Csiliznyárád — — 1
Dunaszeg 5 1 2
Dunaszentpál — 1 —

Győrladamár 6 6 2
Győrszabadi 1 1 2
Győrzámoly 9 17 7
Hédervár 12 11 16
Kisbajcs 1 — —

Kunsziget 1 4 —

Nagybajcs 1 2 1
Pínnyéd 1 5 2
Ráró 17 13 19
Szőgye — — —

Vének 1
5831

1
5551 5192
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Mit kell tudni 
a győri evangélikusoknak?

Mindenkinek:
Az egyházközség temploma, iskolái, szeretetháza és lelkészi 

hivatala Petőfi-tér 1—3. sz. alatt van.
A  lelkészi hivatalos órák 8— 1-ig és délután 3— 5 óráig 

vannak.
A  pénztári hivatal naponként 9— 12 óráig van nyitva.

Gyermekeknek és szülőknek:
Gyermekedet járasd az evangélikus iskolába. A  boldogság 

alapja a vallás. Ha szíveden hordozod tehát a gyermeked bol
dogságát, küldd olyan iskolába, melynek fundamentuma a hit
vallásos nevelés.

Küldd és vezesd gyermekedet a gyermek-istentiszteletekre. 
Minden kedden és pénteken 8 órakor van ilyen gyermek-isten
tisztelet a templomban irásmagyarázattal a tanév kezdetétől 
adventig és husvéttól a tanév végéig. Vasárnap délelőtt fél 9 óra
kor van a gyermek, illetőleg ifjúsági istentisztelet.

Minden vasárnap délelőtt 9—-10 óráig vasárnapi iskola van 
az elemi, iskola tantermeiben. Ez a gyermekek biblia-órája.

Van a gyermekeknek külön cserkészapród csoportjuk is: a 
fiúknak ,,Szondy apródjai“ , a leányoknak „ Tündérkék".

Diákoknak:
Diák-istentisztelet van az egész tanéven át minden vasárnap 

fél 9 órakor.
Diák-bibliaórák hirdetés szerint.
Nem jó evangélikus diák az, aki nem tevékeny tagja a Diák- 

szövetségnek. Összejövetelek kéthetenkínt hirdetés szerint.

Nemdiák ifjúságnak.
Serdülő fiú: Lépj be a 459. sz. „Győri Vilmos" cserkész- 

csapatba. így leszel emberebb-ember, magyarabb-magyar.
Serdülő leány: Járj el az Ifjúsági Egyesület serdülő cso

portjának vasárnap délutáni összejöveteleire. Kezdete délután 
3 órakor, helye az elemi iskola egyik tanterme.
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Felnőtt ifjúság: Minden fiút, minden leányt vár a győri 
Evangélikus Ifjúsági Egyesület. Leányoknak minden kedden van 
összejövetel. Az összejövetelek helye az Ifj. Egyesület helyi
sége, Petőfi-tér 1., ideje mindig fél 7. A  fiúk összejövetele szer
dán este 8-kor van. A  tagok naponként is összejönnek a délutáni 
órákban lapok olvasására és nemes szórakozásra.

Felnőtt leány: Lépj be a 85. sz. „Nádasdy Tamásné" cser- 
készleánycsapatba. Jelentkezni lehet Szijj Jolán tanítónőnél.

Leventéknek: Minden leventét a törvény kötelez arra, hogy 
heti egy istentiszteleten résztvegyen a levente-oktatás tartama 
alatt. Külön leventeistentisztelet van az oktatási idő alatt minden 
vasárnap reggel háromnegyed 8 órakor, Szabadhegyen ref. ünne
pétől husvétig minden második vasárnap reggel 8 órakor az is
kolában. Mulasztását a leventehatóságnál igazolni köteles. Ne 
parancsszóra jöjj Isten házába, hanem önként, gyönyörűségből!

Felnőtteknek:
Központ: Istentisztelet van a templomban minden vasárnap 

és ünnepnapon délelőtt fél 10 órakor s délután 5 órakor. Böjtben 
és adventben minden kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 
este fél 7 órakor, böjtben ezen kívül minden pénteken délután 
3 órakor. A  nagyhéten s a reformáció hetében minden este fél 7 
órakor. Minden alkalommal van igehirdetés.

Ürvacsorával élni minden vasárnap az istentisztelet után 
lehet. Betegeknek bármikor kiszolgáltatjuk az Úrvacsorát.

Vallásos estélyek és más előadások tartását a hirdető táb
lán, a helyi lapokban és a szószékről is közzétesszük. Nagypén
teken és husvét 1. napján délelőtt két istentisztelet van fél 9 és 
fél 11 órakor. Mindkettő után úrvacsoraosztás van.

Bibliaóra minden pénteken fél 7 órakor a templomban.
Minden hónap első szerdáján d. u. 5—6-ig belmisszióí, min

den hónap második hétfőjén d. u. 6— 7-ig külmissziói előadás.
A  templom reggel 7-től este 7-ig nyitva van mindazok szá

mára, kik áhítatuk számára a templomban keresnek csendet.
Nádorváros: Minden szombaton 7— 8-ig bibliaóra Wennes 

Jenő-út 38. sz. alatt, Schmikl Gizella lakásán.
Gyárváros: Minden vasárnap este 7 órakor istentisztelet, 

minden kedden 7 órakor bíbliaóra a Munkás-utca 7. sz. alatti 
imateremben.

Szabadhegyen: Bíbliaóra a reformáció hetétől husvétig min-
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den csütörtökön este 7—8, husvéttól a reformáció hetéig minden 
vasárnap délután 3—4 óráig az evang. elemi iskolában.

Ö tte v é n y ; Minden vasárnap délután fél 3-tól fél 4-ig isten
tisztelet a templomban.

B á csa : Minden vasárnap este 7—8-ig bibliaóra Fehérváry 
Imre lakásán.

G y ő r u jfa lu : Minden vasárnap délután 2 órakor könyörgés, 
minden hónap 3. vasárnapján istentisztelet az iskolában. Minden 
vasárnap d. u. bibliaóra a hajadonoknak. Adventtól husvétig 
minden szombaton este könyörgés.

B ö r c s : Minden vasárnap délután könyörgés. Istentisztelet 
minden hó 2. vasárnapján.

G y ő r sz e n tiv á n : Istentisztelet Tytte Béláné lakásán hirdeté
sek szerint.

Betegeknek:
Diakonisszáink betegápolást teljesítenek, szegényeket gon

doznak. Ez ügyben Huber Etelka főnöknőhöz vagy Túróczy Zol
tán szeretethází igazgatóhoz kell fordulni.

Élj az Ür szent vacsorájával betegágyadon!
A  kórházban minden vasárnap reggel Y s9  órakor istentisztelet 

van a ref.-okkal váltakozva az elmeosztály társalgójában.
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